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Po prostu ZACHWYCA

KIEDY NIŻSZE STAWKI ZA CIEPŁO?
rozmowa z Mariuszem BOLACHEM, prezesem Ostrowskiego Zakładu Ciepłowniczego S.A. str. 5

PUCHAR pełen SZCZĘŚCIA
Reprezentacja Polski w soc-

ca zaprezentowała się fanta-
stycznie podczas mistrzostw 
świata rozgrywanych w mek-
sykańskim Cancun. Biało-
-Czerwoni pokonali w finale 
gospodarzy 3:1 i zdobyli złoty 

medal. W składzie mistrzow-
skiej drużyny wystąpił Kamil 
Kucharski. Ostrowianin jest 
filarem reprezentacji Polski i 
walnie przyczynił się do tego 
sukcesu strzelając na mistrzo-
stwach trzy bramki. 

Wokół budżetu naszego miasta narosło 
ostatnio wiele emocji i sprzecznych infor-
macji.  Czy Ostrów faktycznie jest zadłużo-
ny ponad miarę, czy może – jak wskazują 
twarde dane – pozostaje jednym z liderów 
stabilności w regionie?

Blisko 5 mln złotych kosztowała nowa  Filia nr 2 Biblioteki Publicznej

MIASTO jest 
w DOBRYCH RĘKACH
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str. 15

Już wkrótce 
ostrowska filia 
zmieni lokalizację. 

Prace remontowe 

dobiegają końca, a 

długo wyczekiwana 

przeprowadzka 
cieszy zarówno 
czytelników, jak 
i pracowników 
biblioteki. Nowy 
adres filii to ulica 
Kolejowa 3.
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Milion złotych jest w rękach 
ostrowian! Rusza XII edycja 
Ostrowskiego Budżetu Oby-
watelskiego. Nabór wniosków 
potrwa miesiąc do 16 lutego. 
Zgłoś swój pomysł na Ostrów 
Wielkopolski. 

– Jestem szczęśliwa i dumna, 
że wspólnie, już od dwunastu 
lat, zmieniamy nasze miasto. 
Przez ten czas zrealizowaliśmy 
dziesiątki projektów, które 
wyszły prosto z serc ostrowian: 
od uwielbianej zumby w Par-
ku Miejskim i dogoterapii, po 
wakacyjne animacje dla dzieci 
i nowoczesne elementy in-
frastruktury. Przed nami 12. 
edycja OBO i kolejny milion 
złotych do rozdysponowania. 
Czekam niecierpliwie na Wasze 
kreatywne propozycje, które 
uczynią Ostrów jeszcze lepszym 
miejscem do życia – mówi Be-
ata Klimek, prezydent Ostrowa 
Wielkopolskiego.

Czym jest OBO?
Ostrowski Budżet Obywa-

telski to wydzielona część 
budżetu miasta, o której prze-
znaczeniu decydują bezpo-
średnio mieszkańcy. Mecha-
nizm jest prosty: najpierw 
ostrowianie zgłaszają swoje 
propozycje, a następnie w 
ogólnomiejskim głosowa-
niu sami wybierają projekty, 
które zostaną przekazane do 
realizacji.

Kto może zgłosić projekt?
Zadania do budżetu obywa-

telskiego może zgłosić każdy 
mieszkaniec Ostrowa Wiel-
kopolskiego od seniorów, spo-
łeczników, aż do młodzieży, 
która chce zadbać o swoją 
okolicę.

O czym warto pamiętać?
Zgłaszane przedsięwzięcia 

muszą spełniać dwa podsta-
wowe warunki:

Muszą należeć do katalogu 
zadań własnych gminy.

Muszą mieć charakter ogól-
nodostępny dla wszystkich 
mieszkańców miasta.

Nabór wniosków trwa do 
16 lutego 2026 roku. To czas 
na dopracowanie opisów, 
zebranie wymaganych pod-
pisów poparcia i złożenie 
dokumentów.

Przyłącz się i zdecyduj o 
kierunku rozwoju Ostrowa 
Wielkopolskiego! Zapraszamy 
wszystkich mieszkańców do 
dzielenia się swoimi wizjami. 
Pamiętajcie – milion złotych 
jest w Waszych rękach!

 Niezbędne formularze, do-
kumenty oraz lista popar-
cia znajdują się na stronie 
www.umostrow.pl w zakładce 
Ostrowski Budżet Obywatelski 
oraz w wersji papierowej w 
Urzędzie Miejskim w Ostrowie 
Wielkopolskim al. Powstańców 
Wielkopolskich 18.

12 lat WIELKICH ZMIAN

Rośnie w siłę Ostrowska Karta Mieszkańca

KLUCZ do ZNIŻEK
(i nie tylko)

Ostrowska Karta Mieszkańca  to znacznie więcej niż pla-
stikowy dokument czy aplikacja w telefonie – to klucz do 
aktywnego życia w naszym mieście i realnych oszczędności w 
domowym budżecie. Program ten stanowi fundament lokalnej 
solidarności, łącząc osoby rozliczające podatki w Ostrowie 
Wielkopolskim z lokalnymi przedsiębiorcami. 

Lokalni przedsiębiorcy zyskują lojalną grupę klientów i 
darmową promocję, a mieszkańcy – dostęp do usług na naj-
wyższym poziomie w specjalnych cenach. To właśnie dzięki 
tej synergii grono partnerów programu stale rośnie, oferując 
coraz szerszy wachlarz zniżek: od sportu, przez zdrowie, aż 
po kulturę i gastronomię.

Program jest otwarty na każdą firmę, która chce rozwijać 

się razem z Ostrowem Wielkopolskim. Przedsiębiorcy zain-
teresowani współpracą mogą zgłosić się przez stronę www.
okm.umostrow.pl. lub skontaktować się bezpośrednio z Biurem 
Inicjatyw i Konsultacji Społecznych (Urząd Miejski, pokój 307, 
tel. 62 58-22-309).

W gronie naszych partnerów OKM są m.in. SKYfitness i 
OPTYK Sakamoto którzy oferują zniżki ostrowianom.

SKYfitness
SKYfitness to coś więcej niż zwykła siłownia – to przestrzeń treningowa zlokalizowana 

przy ul. Kaliskiej 39, stworzona z myślą o mieszkańcach ceniących profesjonalizm i przyjazną 
atmosferę. Klub wyróżnia się kompleksowym podejściem do zdrowia, oferują bogaty grafik 
zajęć grupowych, które motywują do działania i wsparcie merytoryczne, w tym analizy 
składu ciała i opiekę trenerską.

W SKYfitness wierzymy, że najtrudniejszy jest pierwszy krok, dlatego naszą nową ofertą 
chcemy zdjąć z ostrowian barierę niepewności. Nie szukamy wymówek, szukamy rozwiązań 
– czy to poprzez 21 dni darmowych testów dla posiadaczy Ostrowskiej Karty Mieszkańca, 
czy elastyczne treningi Happy Hours. Naszą misją jest pokazanie, że profesjonalna opieka 
trenerska i dbanie o zdrowie mogą być dostępne dla każdego, bez względu na wiek czy 
zasobność portfela -  Karolina Krzywda, manager SKYfitness.

OPTYK SAKAMOTO. Z troski o Twoje spojrzenie
Szukasz miejsca, gdzie najwyższa jakość widzenia idzie w parze z wyjątkowym komfor-

tem? Optyk Sakamoto w Ostrowie Wielkopolskim to salon, w którym japońska precyzja 
spotyka się z pełnym empatii podejściem do pacjenta. Przy ul. Wrocławskiej 21 zadbają o 
Twój wzrok bez pośpiechu, bez kolejek i z pełnym zaangażowaniem.

Zapewniamy ostre, wyraźne widzenie dopasowane do Twojego stylu życia, niezależnie 
od wieku. Nasz stylista opraw 
sprawi, że okulary przestaną 
być przykrym obowiązkiem, a 
staną się Twoją najpiękniejszą 
biżuterią. Dobieramy je tak, 
by podkreślały kształt twarzy, 
kolor oczu i Twój indywidualny 
charakter – od klasycznej ele-
gancji po sportowy dynamizm 
- podkreśla Paulina Sakamoto i 
dodaje - Wyróżnia nas to, co dla 
innych jest wyzwaniem. Jako 
jedyni w Wielkopolsce oferujemy 
pogotowie optyczne z dojazdem 
do domu. To idealne rozwiązanie 
dla osób, które z różnych przy-
czyn nie mogą odwiedzić nas 
osobiście. Wierzymy, że każdy 
zasługuje na to, by znów widzieć 
świat wyraźnie i pewnie cieszyć 
się każdym uśmiechem bliskich.
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Ostrów Wielkopolski z uchwalonym budżetem na rok 2026 

Sesja budżetowa Rady Miej-
skiej Ostrowa Wielkopolskiego 
stała się symbolem merytorycz-
nego dialogu. Po raz pierwszy od 
11 lat radni jednogłośnie przyjęli 
budżet miasta, uwzględniając 
w projekcie prezydent Beaty 
Klimek 43 poprawki wypraco-
wane w drodze kompromisu. Ten 
solidny fundament na 2026 rok 
łączy wizję rozwoju z realnymi 
potrzebami mieszkańców.

Plan finansowy na nadcho-
dzący rok zakłada dochody na 
poziomie ponad 550 mln zł oraz 
wydatki przekraczające 590 mln 
zł. Na szczególną uwagę zasłu-
guje rekordowa kwota 118,7 mln 
zł przeznaczona na inwestycje. 
Tak wysokie nakłady mają re-
alnie przełożyć się na kondycję 
lokalnej gospodarki, dając pracę 
rodzimym firmom i dostaw-
com. Prezydent Beata Klimek 
podkreśliła, że ten ambitny 
plan to inwestycja w stabilność 
i bezpieczeństwo wspólnoty 
mieszkańców. 

 - Uchwalenie budżetu ozna-
cza dla mnie, że warto do końca 
walczyć o dobry, proinwesty-
cyjny i prorozwojowy budżet 
dla Ostrowa Wielkopolskiego. 
Jeśli jest wola dialogu, rozmowy 
oraz gotowość do poszukiwa-
nia możliwych kompromisów, 
by osiągnąć konsensus, takie 
uchwalenie budżetu jest możliwe. 
Dzisiejsze głosowanie — jedno-
głośne przyjęcie budżetu Ostro-
wa Wielkopolskiego na 2026 rok 
— jest dla mnie najlepszym i naj-
większym tegorocznym prezen-
tem. Oznacza bowiem realizację 
inwestycji o wartości blisko 119 

mln złotych, dalsze konsekwent-
ne podążanie drogą postępu i 
rozwoju oraz inwestowanie w 
zrównoważony rozwój naszego 
miasta. To rozwój, który obej-
muje wiele kluczowych obszarów 
ważnych dla mieszkańców — od 
żłobka, przez mieszkania, rewi-
talizację, infrastrukturę zielo-
no-niebieską i Zielony Ostrów, 
po dwie strategiczne inwestycje: 
budowę elektrociepłowni oraz 
kotła na biomasę w OZC-u, a 
także budowę kolektora w uli-
cach Harcerskiej i Reymonta. Są 
to inwestycje, które realnie będą 
służyły mieszkańcom. Dla mnie 
szczególnie ważne jest również 
to, że blisko 119 mln złotych ma 
dużą szansę pozostać w Ostrowie 
Wielkopolskim i zostać spożytko-
wane przez lokalne firmy, przed-
siębiorstwa oraz ludzi, którzy tu 
pracują i tworzą miejsca pracy 
- mówi Beata Klimek, prezydent 
Ostrowa Wielkopolskiego. 

Przewodniczący Rady Miej-
skiej Jakub Paduch wskazał na 
wagę wypracowanego konsen-
susu, który pozwolił pogodzić 
różne wizje rozwoju miasta.

- Po raz pierwszy od lat udało 
nam się wypracować kompromis 
jeśli chodzi o uchwałę budżetową 
i dzisiaj została ona przyjęta jed-
nogłośnie. Jak przystało na kom-
promis bardzo często nikt nie jest 
w 100% zadowolony – zaznaczył 
przewodniczący Jakub Paduch.

W wyniku konstruktywnych 
negocjacji w budżecie wzmoc-
niono finansowanie moderni-
zacji dróg w ramach Ostrow-
skiego Programu Budowy Dróg 
Osiedlowych oraz zwiększono 
środki na wykup terenów pod 

Urząd Stanu Cywilnego w 
Ostrowie Wielkopolskim przy-
gotował statystyki demogra-
ficzne za 2025 rok Na koniec 
2025 roku liczba osób zamel-
dowanych w Ostrowie Wiel-
kopolskim wyniosła 66 409. 
Większość z nich, bo 64 496 
osób, to mieszkańcy zameldo-
wani na pobyt stały. Pozostałe 
1 913 osób stanowią rezydenci 
czasowi.

W ostrowskim szpitalu w mi-
nionym roku na świat przyszło 1 
400 dzieci. Nowymi mieszkań-
cami samego miasta jest 339 z 
nich. Ciekawostką jest fakt, że 
ostatni dzień roku upłynął na 
porodówce w ciszy, za to już 1 
stycznia miasto powitało pierw-
szą nową mieszkankę – Basię.

Wśród najchętniej wybiera-
nych imion są Pola i Jan. Wśród 
dziewczynek liderką została 

właśnie Pola, którą wybrano 
30 razy. Tuż za nią uplasowały: 
się Zofia (27), Laura (26) i Maja 
(25). Wśród imion nadawanych 
chłopcom triumfuje klasyka. 
Na podium znaleźli się: Jan 
(35), Antoni (34), Aleksander (31) 
oraz Ignacy i Stanisław (po 29).

W tym samym okresie odno-
towano 1 346 zgonów, z czego 
835 osób to ostrowianie.

W 2025 roku sakramentalne 
lub urzędowe „tak” powie-
działo sobie 257 par. Wyraźnie 
dominuje model ślubów cy-
wilnych – na tę formę zdecy-
dowało się 168 par, podczas 
gdy śluby kościelne stanowiły 
89 uroczystości. Coraz więk-
szą popularnością cieszą się 
ceremonie poza murami urzę-
du – 28 par zdecydowało się 
na ślub w plenerze. Niestety, 
ubiegły rok przyniósł także 190 
rozwodów.

Statystyki ostrowskiego 
Urzędu Stanu Cywilnego

,,Królowali” 
POLA i JAN

ZAWSZE w stronę MIESZKAŃCÓW
nowe inwestycje. Priorytetem 
pozostaje również niezależność 
energetyczna, realizowana po-
przez budowę elektrociepłowni 
i kotła biomasowego, co w 
przyszłości przyniesie miastu 
wymierne oszczędności. Plan 
na 2026 rok obejmuje także 
rewitalizację Rynku z budową 
kolektora deszczowego, ter-
momodernizację budynków 
użyteczności publicznej oraz 
pełne zabezpieczenie funk-
cjonowania miejskich obiektów 
sportowych, w tym 3mk Areny 
Ostrów, basenu “Olimpijska”, 
lodowiska, czy stadionu lekko-
atletycznego.

- Budżet miasta to zawsze 
wypadkowa różnych wrażliwo-
ści i spojrzeń – i właśnie w tym 
tkwi siła dojrzałego samorządu. 

Skoro mówimy o odpowiedzial-
ności i skali decyzji, warto jasno 
przytoczyć ramy, w których się 
poruszamy. Projekt budżetu na 
2026 rok to dochody zaplano-
wane w kwocie 550 mln 141 tys. 
576,80 zł oraz  wydatki ujęte w 
planie w wysokości 590 mln 357 
tys. 827,52 zł. Z tej sumy aż 118 
mln 716 tys. 142, 82  zł chcemy 
przeznaczyć na inwestycje. To 
liczby, które same w sobie robią 
wrażenie, ale ich prawdziwe 
znaczenie ujawnia się dopiero 
wtedy, gdy spojrzymy na cele, 
którym mają służyć. Nie pro-
ponujemy dziś przecież budżetu 
zachowawczego ani doraźnego. 
To prowadziłoby wprost do sta-
gnacji.  Proponujemy za to budżet 
rozwojowy – oparty na rozsądnej 
kontynuacji i doświadczeniu 

minionych lat, a jednocześnie 
otwarty na ambitne przedsię-
wzięcia - podkreślała podczas 
sesji Beata Klimek, prezydent 
Ostrowa Wielkopolskiego. 

Osiągnięcie jednomyślności 
wymagało odpowiedzialnych 
decyzji po obu stronach. W 
ramach porozumienia zdecydo-
wano o ograniczeniu wydatków 

na wybrane działania promo-
cyjne i kulturalne, kierując te 
środki na zadania priorytetowe 
dla mieszkańców. Tak skon-
struowany budżet udowadnia, 
że merytoryczna współpraca 
ponad podziałami jest możliwa 
i stanowi najlepszą gwarancję 
stabilnego rozwoju Ostrowa 
Wielkopolskiego.

Podczas Sesji Rady Miasta Ostrowa Wielkopolskiego
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Ostrowskie spółki komunalne są ważnym filarem rozwoju miasta

ZGODNIE z ROZWOJU strategią
Miniony rok był dla ostrow-

skich spółek komunalnych 
okresem w yjątkowo inten-
sywnej pracy, konsekwent-
nych decyzji inwestycyjnych 
i realnych zmian w miejskiej 
infrastrukturze. Realizowa-
ne przedsięwzięcia nie miały 
charakteru doraźnego – były 
elementem długofalowej stra-
tegii rozwoju Ostrowa Wielko-
polskiego, ukierunkowanej na 
bezpieczeństwo, efektywność 
energetyczną i ochronę śro-
dowiska.

Jednym z kluczowych ob-
szarów inwestycyjnych była 
gospodarka wodno-kanali-
zacyjna, za którą odpowiada 
WODKAN S.A. W 2025 roku 
spółka realizowała kolej-
ne etapy rozbudowy i mo-
dernizacji sieci wodociągów 

oraz kanalizacji sanitarnej. 
Powstały nowe odcinki in-
frastruktury, a najbardziej 
wyeksploatowane i awaryj-
ne fragmenty sieci przeszły 
modernizację lub renowację 
bezwykopową. Do miejskiej 
sieci podłączono kilkuset no-
wych odbiorców, wymieniono 
tysiące wodomierzy i wdrożo-
no rozwiązania ograniczające 
ryzyko awarii. Dzięki tym 
działaniom poprawiła się 
niezawodność systemu oraz 
bezpieczeństwo dostaw wody 
dla mieszkańców.

Szczególne znaczenie miało 
zakończenie modernizacji 
oczyszczalni ścieków w Rąb-
czynie oraz uruchomienie 
instalacji fotowoltaicznej na 
Stacji Uzdatniania Wody. Inwe-
stycje te zwiększyły wydajność 
pracy obiektów, poprawiły 

bezpieczeństwo technolo-
giczne i jednocześnie wpisały 
się w proekologiczną politykę 
miasta. Łączna wartość ubie-
głorocznych inwestycji WOD-
KAN S.A. przekroczyła 6 mln zł.

Równolegle dynamiczne 
działania inwestycyjne pro-
wadzi MZK S.A., przygoto-
wując miejską komunikację 
na dalszy rozwój transportu 
nisko- i zeroemisyjnego. Na 
terenie zajezdni autobusowej 
przy ul. Lotniczej w Ostro-
wie Wielkopolskim powstaje 
nowa infrastruktura ener-
getyczna – ładowarki dla au-
tobusów elektrycznych oraz 
stacja transformatorowa, 
realizowane przy wsparciu 
środków zewnętrznych. To 
kluczowy etap w rozwoju 
nowoczesnej floty autobuso-
wej, który pozwoli ograniczyć 

emisję spalin i hałasu oraz 
poprawić komfort podróży 
pasażerów.

Zakres inwestycji MZK obej-
muje również modernizację 
placu zajezdni, w tym przebu-
dowę instalacji podziemnych 
oraz wymianę nawierzchni 
dróg wewnętrznych, placów 
manewrowych i miejsc posto-
jowych. Równolegle prowa-
dzona jest termomodernizacja 
budynku administracyjnego, 
której celem jest ograniczenie 
zużycia energii, obniżenie 
kosztów ogrzewania oraz po-
prawa warunków pracy. Całość 
działań tworzy nowoczesne i 
funkcjonalne zaplecze tech-
niczne dla sprawnie działającej 
komunikacji miejskiej.

Jedne z najważniejszych 
inwestycji w swojej historii re-
alizuje Ostrowski Zakład Cie-

płowniczy S.A., który odgrywa 
kluczową rolę w transformacji 
energetycznej Ostrowa Wiel-
kopolskiego. Spółka buduje 
nowoczesną instalację OZE 
opartą na kotle biomasowym. 
Projekt o wartości blisko 30 
mln zł, z czego ponad 12 mln 
zł pochodzi z programu Pol-
ski Ład, będzie realizowany 
w perspektywie najbliższych 
dwóch lat.

Nowe źródło energii pozwoli 
ograniczyć emisję CO₂ o około 
18 tysięcy ton rocznie oraz 
przyniesie znaczące oszczęd-
ności – nawet 5 mln zł rocznie 
na kosztach zakupu praw do 
emisji.

Równolegle OZC rozwija 
kogenerację gazową, będącą 
jednym z filarów nowocze-
snego i stabilnego systemu 
ciepłowniczego. Projekt obej-

muje budowę czterech nowo-
czesnych silników gazowych, 
które zwiększą niezależność 
energetyczną miasta oraz bez-
pieczeństwo dostaw ciepła. 
Pozyskanie ponad 550 mln zł 
premii kogeneracyjnej na okres 
15 lat zapewnia stabilne finan-
sowanie i przewidywalność 
funkcjonowania systemu w 
długiej perspektywie.

  - To kolejny rok bardzo 
dużych i konsekwentnie reali-
zowanych inwestycji w ostrow-
skich spółkach komunalnych. 
Skala tych działań pokazuje, 
że nie skupiamy się wyłącznie 
na bieżących potrzebach, ale 
myślimy strategicznie – o bez-
pieczeństwie, ekologii i jakości 
usług dla mieszkańców w kolej-
nych dekadach – podsumowuje 
Marek Karolczak, prezes Cen-
trum Rozwoju Komunalnego.

Już wkrótce ostrowska zmie-
ni lokalizację. Prace remontowe 
dobiegają końca, a długo wycze-
kiwana przeprowadzka cieszy 
zarówno czytelników, jak i 
pracowników biblioteki. Nowy 
adres filii to ulica Kolejowa 3.

Koszt remontu wyniósł bli-
sko 5 mln zł. Prawie połowa 
tej kwoty to dofinansowanie z 
Narodowego Programu Roz-
woju Czytelnictwa 2021–2025, 
prowadzonego przez Instytut 
Książki, pozostała część kwoty 
pochodzi z budżetu miasta. 
Nowe wnętrza zachwycają 
przestrzenią, designem i no-
woczesnością. W tej chwili 
trwa montaż mebli i regałów. 

Gotowe są łazienki i zaplecze 
socjalne.

– Przygotowaliśmy ofertę 
dla każdej grupy wiekowej. 
Będzie strefa dla seniorów, 
przestrzeń dziecięca, strefa 
gier planszowych, miejsce do 
odsłuchu płyt winylowych. 
Parter przeznaczony jest 
na warsztaty – kulinarne, 
ceramiczne i inne. Chcemy, 
by biblioteka była miejscem 
spotkań dla wszystkich 
mieszkańców - wymienia 
Jarosław Balcar, dyrektor 
Biblioteki Publicznej im. Ste-
fana Rowińskiego w Ostrowie 
Wielkopolskim.

Filia nr 2 przez 36 lat działała 
przy ulicy Wrocławskiej 2. Była  

 
jedną z najstarszych pla-
cówek w mieście, a jej loka-
lizacja, w podwórzu, oraz w 
budynku na pierwszym pię-

Kuźnia Ostrów Wielkopolski 
po raz kolejny wsparła finan-
sowo Stowarzyszenie Fundusz 
Grantowy Dobrego Sąsiedztwa 
dla Ostrowa Wielkopolskiego. 

W tym roku firma przekazała 
na ten cel 15 tysięcy złotych. Od 
ośmiu lat Kuźnia konsekwent-
nie wspiera fundusz, dzięki 
czemu lokalne organizacje 
pozarządowe mogą realizować 
swoje pomysły w ramach kon-
kursu grantowego.

– Serdecznie dziękuję wszyst-
kim pracownikom firmy Kuźnia, 
a w szczególności prezesowi 
Romanowi Vybiralowi, za kon-
sekwentne zaangażowanie i 
wsparcie lokalnych inicjatyw 
oraz działań społecznych – pod-

KUŹNIA dobrym SĄSIADEM

kreśla Beata Klimek, prezydent 
Ostrowa Wielkopolskiego.

Podczas ubiegłorocznej, 
21.edycji Funduszu Granto-

wego, dofinansowanie na 
swoje projekty otrzymało 
26 stowarzyszeń i organizacji 
pozarządowych.

Blisko 5 mln złotych kosztowała nowa  Filia nr 2 Biblioteki Publicznej

Po prostu ZACHWYCA

trze utrudniała 
d o s t ę p osobom starszym 
i z niepełnosprawnościami. 
Nowy budynek jest w pełni 
dostępny – zamontowano w 
nim specjalną platformę dla 
osób z niepełnosprawnościami.

– To był trudny remont, ale 
prace wykończeniowe są już na 
finiszu – podkreśla Sebastian 
Górski, wiceprezydent Ostro-
wa Wielkopolskiego. – Nowa 
przestrzeń z dużymi witrynami 
w centrum miasta to nie tylko 
wypożyczalnia i czytelnia, ale 
miejsce spotkań, integracji i 
wydarzeń kul-

turalnych. Biblioteka zyska 
nową formułę działalności.

Filia będzie zajmować parter 
i pierwsze piętro kamienicy 
przy ul. Kolejowej 3. Obecnie 
filia nr 2 obsługuje ponad 1 200 
czytelników, oferując im 18,5 
tysiąca woluminów.
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rozmowa z Mariuszem BOLACHEM, prezesem Ostrowskiego Zakładu Ciepłowniczego S.A.

Kiedy niższe stawki za ciepło?

WODKAN podsumował rok
Rok 2025 był jednym z naj-

bardziej intensywnych okre-
sów inwestycyjnych w zakresie 
rozwoju  i modernizacji infra-
struktury wodno-kanalizacyj-
nej w mieście. 

Zrealizowane zadania ob-
jęły zarówno budowę nowych 
sieci, jak i modernizację oraz 
renowację istniejącej infra-
struktury, co przełożyło się na 
poprawę jakości usług, więk-
szą niezawodność systemów 
oraz wyższy komfort życia 
mieszkańców. W minionym 
roku powstały nowe odcinki 
sieci wodociągowej w rejonach 
ulic: Żniwnej, Leszczynowej, 
Makowej, Owocowej, Sowiej, 
Kompałły oraz Konwaliowej. 
Łącznie wybudowano 0,7 km 
nowej sieci wodociągowej, a 
wartość tych prac wyniosła 
313,9 tys. zł netto.

Znaczący zakres prac doty-
czył modernizacji sieci wodo-
ciągowych wykonanych z rur 
azbestowych i żeliwnych oraz 
przebudowy przyłączy stalo-

wych. Prace przeprowadzono 
m.in. w ulicach: Jesionowej, 
Radłowskiej, Chłopickiego, 
Bema, Różanej, Gorzyckiej 
oraz Ledóchowskiego. Łącznie 
zmodernizowano 8,2 km sieci 
wodociągowej o wartości 3 
842,9 tys. zł netto. Dodatkowo 
przebudowano 63 przyłącza 
wodociągowe o łącznej długo-
ści 1,32 km.

W 2025 roku wybudowano 
także nowe sieci kanalizacji sa-
nitarnej wraz z wyprowadze-
niami w rejonach ulic: Żniwnej, 
Leszczynowej, Makowej, Owo-
cowej, Sowiej oraz Śliwko-
wej. Najdłuższy odcinek – 350 
metrów – powstał przy ul. 
Śliwkowej. Łącznie wykonano 
0,9 km kanalizacji sanitarnej, 
a wartość inwestycji wyniosła 
356,7 tys. zł netto.

Jednocześnie przeprowa-
dzono renowację kanalizacji 
sanitarnej i deszczowej metodą 
bezwykopową, minimalizującą 
utrudnienia dla mieszkańców. 
Kanalizacja sanitarna została 
odnowiona na odcinku 1 km w 

ulicach Topolowej, Wojska Pol-
skiego i Sienkiewicza (wartość 
395,4 tys. zł netto), natomiast 
kanalizacja deszczowa – na 
długości 0,9 km w ulicach Woj-
ska Polskiego i Sienkiewicza 
(wartość 641,9 tys. zł netto).

Łączna wartość wszystkich 
przedsięwzięć zrealizowa-
nych w 2025 roku w zakresie 
infrastruktury wodno-kanali-
zacyjnej przekroczyła 6,1 mln 
zł netto. W minionym roku do 
sieci wodociągowej podłą-
czono 141 nowych odbiorców, 
do kanalizacji sanitarnej 158, 
a do kanalizacji deszczowej 
41. Odnotowano 97 awarii, z 
czego większość dotyczyła 
starszych odcinków sieci. W 
ramach bieżącej eksploatacji 
naprawiono 96 przyłączy 
wodociągowych oraz wy-
mieniono 2 210 głównych 
wodomierzy.

- Rok 2025 był dla nas bar-
dzo ważny, ponieważ zakoń-
czyliśmy gruntowną moder-
nizację Oczyszczalni Ścieków 
w Rąbczynie. Zakres prac objął 

m.in. modernizację komory 
fermentacyjnej, zbiornika 
biogazu oraz systemu napo-
wietrzania w reaktorze bio-
logicznym - podkreśla Marek 
Karolczak, prezes Zarządu 
WODKAN S.A. Dzięki tym in-
westycjom proces oczyszcza-
nia ścieków jest dziś znacznie 
bardziej efektywny, produkcja 
biogazu wydajniejsza, a cała 
instalacja działa bezpieczniej  
i bardziej energooszczędnie. 
To inwestycja w nowoczesne 
technologie, która realnie 
wpływa na stabilność pracy 
oczyszczalni i jakość usług 
świadczonych mieszkańcom 
- dodaje  Marek Karolczak.

Zakończono również bu-
dowę elektrowni fotowolta-
icznej o mocy 356,75 kW na 
terenie Stacji Uzdatniania 
Wody. Inwestycja o wartości 
2 143,8 tys. zł netto znacząco 
zwiększa efektywność ener-
getyczną obiektu, obniża 
koszty eksploatacji i wpisu-
je się w działania na rzecz 
ochrony środowiska.

Mieszkańcy Ostrowa Wiel-
kopolskiego od kilku miesięcy 
pytają, dlaczego – mimo wcze-
śniejszych zapowiedzi – nie 
została jeszcze wprowadzona 
niższa taryfa za ciepło. OZC już 
wcześniej przygotował i złożył 
wniosek dotyczący obniżenia 
taryfy. Postępowanie prowa-
dzone przez Urząd Regulacji 
Energetyki zostało przedłużo-
ne do końca marca 2026 roku 
ze względu na jego złożony 
charakter.

Mieszkańcy Ostrowa Wiel-
kopolskiego słyszą o planowa-
nej niższej stawce za ciepło, 
ale na rachunkach, póki co tej 
zmiany nie widać. Dlaczego?

- Niższa stawka nie obo-
wiązuje m.in. z powodu nadal 
toczącego się postępowania 
administracyjnego dotyczącego 
nowej taryfy na ciepło przed 
Urzędem Regulacji Energetyki. 
We wrześniu złożyliśmy do URE 
kompletny wniosek taryfowy, 
w którym – po raz kolejny w 
ostatnich latach – zapropono-
waliśmy obniżenie ceny ciepła. 
Od tego momentu wniosek jest 
procedowany przez regulatora. 
Na tempo tego postępowania 
OZC nie ma wpływu.

URE poinformował o wy-
dłużeniu terminu decyzji URE. 
Co dokładnie wynika z tego 
dokumentu?

- Otrzymaliśmy oficjalne 
zawiadomienie, z którego ja-

sno wynika, że postępowanie 
nie zostanie zakończone w 
ustawowym terminie, a nową 
datą jest 31 marca 2026 roku. 
Regulator wskazuje na szczegól-
nie skomplikowany charakter 
sprawy, toczące się równolegle 
postępowanie dotyczące zmia-
ny koncesji oraz konieczność 
zebrania i przeanalizowania 
pełnego materiału dowodowe-
go. To decyzja administracyjna, 
która leży wyłącznie po stronie 
URE.

Czy OZC może w jakikol-
wiek sposób przyspieszyć ten 
proces?

- Nie. System zatwierdza-
nia taryf w Polsce jest ściśle 
regulowany ustawowo. Żadne 
przedsiębiorstwo ciepłow-
nicze nie może samodzielnie 
wprowadzić nowej ceny – 
nawet jeśli jest ona niższa i 
korzystniejsza dla odbiorców. 
Zgodnie z Prawem energe-
tycznym taryfa musi zostać 
zatwierdzona decyzją Prezesa 
URE, a dopiero potem może 
wejść w życie. Dotyczy to nie 
tylko Ostrowa Wielkopolskie-
go, ale wszystkich przedsię-
biorstw ciepłowniczych w 
kraju.

Branża ciepłownicza coraz 
głośniej mówi o problemach z 
procedurami taryfowymi. Czy 
OZC jest w tym odosobniony?

- Izba Gospodarcza Ciepłow-
nictwo Polskie w ubiegłym roku 
wystąpiła oficjalnie do Prezesa 

URE z apelem o usprawnienie 
procesu zatwierdzania taryf. 
Do Izby napływają sygnały z 
całej Polski – przedsiębiorstwa 
wskazują na nadmierne wy-
dłużanie postępowań i rosnącą 
niepewność finansową. To pro-
blem systemowy, który dotyka 
również mieszkańców, bo brak 
decyzji taryfowej oznacza brak 
możliwości realnego planowa-
nia kosztów.

Jednocześnie OZC prowadzi 
spore inwestycje. Dlaczego 
są one tak istotne z punktu 
widzenia cen ciepła?

- Bo bez transformacji ener-
getycznej nie ma stabilnych i 
niższych cen w przyszłości. OZC 
od lat konsekwentnie odchodzi 
od węgla. W 2023 roku urucho-
miliśmy dwa silniki kogene-
racyjne. W planach są kolejne 
cztery takie jednostki. Ale to 
także bardzo złożony i kosztow-
ny projekt. Od wielu miesięcy 
trwają procedury przetargowe, 
opracowywanie dokumentacji, 
uzyskiwanie kolejnych pozwo-
leń. Jestem jednak przekonany, 
że ostateczne projekt zostanie 
zrealizowany w wymaganym 
terminie i przyczyni się do 
zwiększenia bezpieczeństwa 
w zabezpieczeniu ciepła dla 
miasta. 

Co jeszcze wpływa na ceny 
ciepła, niezależnie od działań 
OZC?

- Jest kilka czynników, na 
które przedsiębiorstwo lokal-

ne nie ma wpływu: to powrót 
23-procentowego VAT, wciąż 
odczuwalne dla gospodarek w 
całej Europie skutki wojny w 
Ukrainie, polityka klimatyczna 
UE i koszty emisji CO2 oraz 
konieczność modernizacji in-
frastruktury i spełniania coraz 
bardziej rygorystycznych norm 
środowiskowych. To wszystko 
powoduje presję kosztową w 
całym sektorze ciepłowniczym 
w Polsce.

Co w takim razie można 
przekazać mieszkańcom 
Ostrowa Wielkopolskiego?

  - Chciałbym podkreślić, że 
OZC nie blokuje obniżek ceny 
ciepła – przeciwnie, aktywnie 
podejmuje działania zmierza-
jące do ich wprowadzenia. 
Spółka składa odpowiednie 
wnioski taryfowe, realizuje in-
westycje oraz planuje rozwój 
w perspektywie długotermi-
nowej. Liczymy na sprawne 
zakończenie postępowania, 
ponieważ niższe ceny cie-
pła leżą w interesie zarówno 
mieszkańców, jak i miasta. 
Przypadek taryf w Ostrowie 
Wielkopolskim pokazuje, że 
procesy regulacyjne, które 
mają na celu rzetelną ocenę 
wniosków, mogą wpływać na 
harmonogram wprowadzania 
zmian taryfowych, nawet w 
sytuacji, gdy lokalna spółka 
jest przygotowana do obniżek 
i konsekwentnie realizuje za-
planowane inwestycje.

To podsumujmy. Kto decy-
duje o cenach ciepła?

  - OZC analizuje koszty pa-
liw, energii, pracy, inwestycji 
oraz utrzymania sieci, a na-
stępnie przygotowuje wniosek 
taryfowy, czyli propozycję cen, 
którą składa do Urzędu Regu-
lacji Energetyki. Wniosek ten 
ma charakter propozycji, a nie 
decyzji. Kolejnym etapem jest 
ocena wniosku przez URE – 
jedyną instytucję uprawnioną 
do zatwierdzania taryf na 
ciepło. Regulator szczegóło-
wo analizuje przedstawione 
koszty, może zwrócić się o 
dodatkowe wyjaśnienia lub 
dokumenty oraz zdecydować 
o zatwierdzeniu, modyfikacji 
bądź przedłużeniu postępowa-
nia. Do czasu wydania decyzji 
przez URE żadna nowa taryfa, 

nawet zakładająca obniżenie 
cen, nie może wejść w życie. 
Miasto nie zatwierdza taryf, 
nie ma możliwości nakazania 
ich obniżenia lub podwyższe-
nia ani ingerowania w decyzje 
podejmowane przez regulatora.

Dlaczego OZC nie może sam 
obniżyć ceny?

Ponieważ obowiązujące 
przepisy wymagają, aby każda 
zmiana taryfy została zatwier-
dzona przez Urząd Regulacji 
Energetyki. Nawet jeśli OZC jest 
gotowe na wprowadzenie niż-
szych cen, inwestuje w efektyw-
niejsze i tańsze źródła energii 
oraz przygotowało nową taryfę, 
może ona zostać zastosowana 
dopiero po uzyskaniu decyzji 
URE. Do tego czasu spółka ma 
obowiązek stosować dotychczas 
obowiązujące stawki.
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Mniej psów w schronisku! To naprawdę cieszy.

CIEPŁE DOMY bez krat

KOT z dachem nad glową

W ostrowskim schronisku 
puste boksy stają się powodem 
do świętowania. To nie błąd w 
obliczeniach – to rewolucja! 
Sprawdziliśmy, jak w kilka 
miesięcy schronisko niemal 
o połowę zmniejszyło liczbę 
swoich podopiecznych. To 
efekt nie tylko systemowych 
zmian, ale i wielkiego poru-
szenia serc.

Jeszcze w lipcu ubiegłego 
roku Międzygminne Schro-
nisko dla Bezdomnych Zwie-
rząt im. Jana Lityńskiego w 
Wysocku Wielkim pękało w 
szwach. Po trudnych inter-
wencjach pod opieką placów-
ki znajdowało się aż 180 psów. 
Dziś ta liczba spadła do 91. 
Jeśli dziewiątka czworono-
gów przebywająca obecnie w 
domach tymczasowych zo-
stanie tam na stałe, schroni-
sko pobije historyczny rekord, 
schodząc poniżej progu 90 
podopiecznych.

Ten sukces to nie dzieło 
przypadku, a efekt serii prze-
myślanych akcji adopcyjnych 
i ciężkiej pracy całego zespo-
łu. Przełomem okazała się 
walentynkowa akcja „Psin-
der”, a następnie wzruszające 
„Opowieści Wigilijne”. W tej 
ostatniej udział wzięło 12 
psów – aż 10 z nich znalazło 

nowe rodziny niemal natych-
miast. Ostatni bohaterowie 
akcji, Bruno i Rufin, również 
opuścili schronisko dzięki 
zimowej inicjatywie domów 
tymczasowych na mrozy.

– Niezwykle cieszy mnie, 
że od czasu modernizacji 
schroniska adopcje tak bardzo 
przyspieszyły. Nowoczesne 
warunki to nie tylko wyższy 
standard, ale przede wszyst-
kim nowa szansa na życie dla 
tych zwierząt. Los naszych 
„braci mniejszych” jest mi 
bardzo bliski, dlatego sama 
zdecydowałam się dać dom 
tymczasowy podczas ostat-
nich mrozów. Moim gościem 
był Dżeki, który dzięki tej 
inicjatywie znalazł już swoich 
stałych opiekunów. On, po-
dobnie jak wiele innych psów, 

zamienił tymczasowe schro-
nienie na prawdziwy, kocha-
jący dom – podkreśla Beata 
Klimek, prezydent Ostrowa 
Wielkopolskiego.

Obecnie w schronisku 
przebywa 91 psów oraz 33 
koty. Pracownicy mają na-
dzieję, że trend się utrzy-
ma, a hasło „coraz mniej 
za kratami” stanie się stałą 
codziennością placówki w 
Wysocku Wielkim.

– Dla nas to nie jest tylko 
liczba. To sygnał, że godziny 
pracy, karmienia, leczenia 
i ogłoszeń mają sens. Widok 
pustych boksów to marze-
nie każdego, kto zajmuje się 
bezdomnymi zwierzętami 
– mówi pracująca w ostrow-
skim schronisku Monika 
Owczarek. 

Miasto Ostrów Wielkopolski 
zakupiło 49 budek dla kotów 
wolno żyjących. To kolejny krok 
w działaniach na rzecz popra-
wy warunków bytowania tych 
zwierząt w okresie zimowym. 
Budki zostały przekazane oso-
bom opiekującym się kotami 
wolno żyjącymi.

Budki stanowią bez-
pieczne schronienie dla 
kotów – chronią je przed 
niekorzystnymi warun-
kami atmosferycznymi 
oraz zapewniają kom-
fortowe miejsce do od-
poczynku i bytowania.

– Zima to wyjątkowo trud-
ny czas dla kotów wolno 
żyjących. Dlatego apeluję 
do wszystkich mieszkańców 
o wrażliwość i troskę o te 
zwierzęta. Nawet drobna po-
moc – udostępnienie miejsca 
na budkę czy pozostawienie 
uchylonego okna w piwnicy 
– może uratować im życie 
– podkreśla Beata Klimek, 
prezydent Ostrowa Wielko-
polskiego.

W poszukiwaniu ciepła 
koty często chowają się 
w garażach, szopach, pod 

tarasami, w budynkach go-
spodarczych, piwnicach, pod 
maskami samochodów czy 
w stertach drewna. Dlatego 
tak ważne jest zapewnienie 
im bezpiecznych i odpo-
wiednich schronień, które 
ochronią je przed mrozem 
i wiatrem. W sumie w ciągu 
ostatnich pięciu lat, prze-

kazano niemal 150 domków 
dla kotów.

Należy pamiętać, że koty 
wolno żyjące – zgodnie z 
ustawą o ochronie zwierząt 
– to zwierzęta, które ni-
gdy nie miały właściciela. Są 
one elementem środowiska 
naturalnego i nie wolno ich 
przeganiać ani wywozić z 

miejsca bytowania. Działania 
podejmowane przez osoby 
sprawujące nad nimi opiekę 
powinny odbywać się z po-
szanowaniem zasad współ-
życia społecznego – w sposób 
nieuciążliwy dla mieszkań-
ców, a jednocześnie zgodny z 
obowiązkiem humanitarnego 
traktowania zwierząt.

Prezydent Beata Klimek:  - ,, Moim gościem był Dżeki, który dzięki tej inicjatywie znalazł już swoich stałych opiekunów...”

To ,,pustostany”, które tym razem tylko radują
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Ostrów Wielkopolski od lat 
konsekwentnie wspiera swoich 
seniorów, wdrażając nowocze-
sne i skuteczne rozwiązania 
zwiększające ich bezpieczeń-
stwo oraz komfort życia. Już 
od 2016 roku miasto z sukcesem 
realizuje program teleopieki, 
który dzięki specjalnym opa-
skom umożliwia całodobową 
opiekę na odległość. Od 2022 
roku działania te są kontynu-
owane i rozwijane w ramach 
rządowego programu osło-
nowego „Korpus Wsparcia 
Seniorów”. 

Program teleopieki skie-
rowany jest do mieszkańców 
Ostrowa Wielkopolskiego w 
wieku 60 lat i więcej – zarówno 
osób mieszkających samotnie, 
jak i tych, których rodzina 
nie jest w stanie zapewnić im 
wystarczającego wsparcia 
opiekuńczego. W ramach pro-
gramu seniorzy korzystają z 
teleopieki, czyli całodobowego 
monitoringu oraz możliwości 
szybkiego wezwania pomocy 
za pomocą noszonej na nad-
garstku opaski.

W sytuacjach zagrożenia 
zdrowia lub życia jedno naci-
śnięcie przycisku umożliwia 
natychmiastowy kontakt z 
dyspozytorem i szybkie uru-
chomienie odpowiedniego 
wsparcia. Opaska wyposażona 
jest także w czujnik ruchu, któ-
ry w razie upadku automatycz-
nie wysyła sygnał alarmowy do 
centrali monitoringu.

– Bezpieczeństwo seniorów 
to jeden z naszych priorytetów. 
Teleopieka daje im poczucie 
spokoju, a ich bliskim pewność, 
że w razie potrzeby pomoc 
zostanie udzielona natych-
miast. To przykład mądrego 
wykorzystania nowoczesnych 
technologii w służbie miesz-
kańcom – podkreśla Beata 
Klimek, prezydent Ostrowa 
Wielkopolskiego.

W 2025 roku usługą tele-
opieki objęto 112 mieszkań-
ców Ostrowa Wielkopol-
skiego, w tym 73 kobiety i 39 
mężczyzn. Aż 79 seniorów to 
osoby mieszkające samotnie, 
natomiast 33 osoby mieszkały 
z rodziną, która nie była w 
stanie zapewnić im wystar-
czającej opieki.

Dla 38 uczestników był to 
pierwszy udział w programie, 
a 74 seniorów kontynuowało 
korzystanie z usługi z roku 
poprzedniego.

W ciągu roku odnotowano 
444 zgłoszenia alarmowe, z 
czego:

331 zakończyło się udziele-
niem wsparcia telefonicznego,

112 dotyczyło próśb o in-
terwencję osób z otoczenia 
uczestnika,

1 zgłoszenie wymagało in-
terwencji służb ratunkowych.

W 2026 roku usługą tele-
opieki objętych jest 96 miesz-
kańców miasta, a do dyspozycji 
pozostaje jeszcze 12 opasek. 
Roczny koszt realizacji progra-
mu wynosi blisko 100 tysięcy 

złotych. Miasto na realiza-
cję zadania otrzymuje 80% 
dofinansowania z budżetu 
państwa. Program realizuje 
Dzienny Dom „Senior+” przy 
ulicy Limanowskiego. 

Liczba seniorów objętych 
teleopieką w poszczególnych 
latach:

2022 rok – 60 osób w tym:
• 44 osoby powyżej 75. roku 

życia
• 46 osób mieszkających 

samotnie
2023 rok –131 osób w tym:
• 85 osób powyżej 75. roku 

życia
• 70 osób mieszkających 

samotnie
2024 rok –92 osób w tym:
• 56 osób powyżej 75. roku 

życia
• 89 osób mieszkających 

samotnie
2025 rok – 112 osób w tym:
• 79 osób powyżej 75. roku 

życia
• 79 osób mieszkających 

samotnie
2026 rok – 96 osób 

Niemal 30 tysięcy parago-
nów wystawiono w 2025 roku 
ostrowianom, którzy robili 
zakupy w Sklepie Społecznym 
Spichlerz na Placu 23 Stycznia. 
Punkt ten istnieje ponad 2 lata. 
Ostrowianie robią tu zakupy, 
ale nie tylko. 

W 2025 roku Sklep Spo-
łeczny ,,Spichlerz” odnotował 
dokładnie 28 916 transakcji, co 
pokazuje, jak ogromne zna-
czenie ma ta placówka dla lo-
kalnej społeczności. Idea tego 
miejsca opiera się na realnym 
wsparciu osób znajdujących 
się w najtrudniejszej sytuacji 
materialnej poprzez oferowa-
nie produktów spożywczych, 
chemii i kosmetyków w cenach 
znacznie niższych niż w trady-
cyjnych punktach handlowych. 
Prawo do robienia zakupów w 
sklepie przysługuje mieszkań-
com Ostrowa Wielkopolskiego, 
którzy posiadają skierowanie 
z Miejskiego Ośrodka Pomocy 
Społecznej, a także wszyst-
kim posiadaczom Ostrowskiej 
Karty Seniora oraz Ostrowskiej 
Karty Rodziny 3+. Dodatkowo 
w każdą sobotę oferta staje 
się dostępna dla wszystkich 
mieszkańców miasta.

Wyjątkowo korzystnie pre-
zentują się ceny podstawowych 
produktów, które od 1 stycznia 

2026 roku zostały utrzymane 
na bardzo niskim poziomie: 
chleb kosztuje jedynie 1,50 zł, 
bułki od 40 do 60 groszy, nato-
miast jogurty można nabyć już 
od 1 zł. Produkty w Spichlerzu 
w dużej części nabywane są w 
ramach współpracy z lokalny-
mi piekarniami i hurtowniami. 

- Od początku istnienia tego 
miejsca idea jest o wiele szer-
sza niż tylko zakupy. Koszyk 
produktów jest tu o połowę 
tańszy niż gdziekolwiek indziej. 
Idziemy jednak o krok dalej i 
chcemy stworzyć ‘minikawia-
renkę’ – bezpieczną przystań 
dla seniorów i osób samotnych. 
To będzie miejsce na herbatę, 
rozmowę oraz uzyskanie profe-
sjonalnego wsparcia od  cichego 
psychologa - tłumaczy wice-
prezydent Sebastian Górski. 

W 2025 roku na funkcjono-
wanie sklepu przeznaczono 
300 000 złotych, a w 2026 
roku będzie to 350 000 złotych. 
Pieniądze te kierowane są 
głównie na utrzymanie etatów 
pracowników sklepu.

Rozwój sklepu to tylko 
część szerokich działań po-
mocowych miasta. W 2026 
roku samorząd przeznaczy 
również 650 000 zł na schro-
nienie dla bezdomnych oraz 
330 000 zł na rehabilitację 
osób chorych i starszych, 
współpracując przy tym z 
takimi organizacjami jak m.in. 
Caritas czy Koło Brata Alber-
ta. Dodatkowo zabezpieczono 
fundusze na programy wspar-
cia dla kobiet zagrożonych 
przemocą oraz resocjalizację 
osób uzależnionych.

Mieszkańcy Ostrowa Wiel-
kopolskiego po raz kolejny 
udowodnili, że w pomaganiu 
nie mają sobie równych. Pod-
czas 34. Finału Wielkiej Or-
kiestry Świątecznej Pomocy w 
lokalnym sztabie padł absolut-
ny rekord: zebrano 608 017,75 
zł. Liczenie trwało do późnych 
godzin nocnych, a emocje w 
Ostrowskim Centrum Kultury 
sięgały zenitu.

W niedzielę ulice Ostro-
wa wypełniły się energią i 
charakterystycznymi czer-
wonymi serduszkami. Nad 
bezpieczeństwem i prze-

www.umostrow.pl

 Podczas 34. Finału Wielkiej Orkiestry Świątecznej Pomocy w lokalnym sztabie padł absolutny rekord

Potrafimy POMAGAĆ

,,SPICHLERZ” spełnia ROLĘ

Bezpieczeństwo seniorów  na co dzień

W sklepie społecznym kupisz chleb za 1,5 zł, a jogurt za 1 zł

biegiem zbiórki czuwała armia 
350 wolontariuszy, którzy od 
wczesnych godzin porannych 
kwestowali na rzecz tego-
rocznego celu Orkiestry. Ich 

zaangażowanie zaowocowało 
wynikiem, który przeszedł 
najśmielsze oczekiwania or-
ganizatorów.

Praca ostrowskiego sztabu nie 
zakończyła się wraz z ostatnim 
koncertem. Członkowie komisji 
liczyli każdą złotówkę aż do 
godziny 2:20 w nocy. Dopiero 
wtedy oficjalnie potwierdzono 
kwotę, która zapisała się na kar-
tach historii miasta: 608 017,75 zł.

- Ten rezultat to najlepszy 
dowód na to, jak silną, hojną i 
solidarną społeczność tworzymy. 
Duma z Waszej postawy rośnie z 
każdą chwilą. Dziękuję za każdą 
wrzuconą złotówkę. Dziękuję za 

każdy gest i każde otwarte serce. 
Dziękuję wspaniałym wolonta-
riuszom oraz całemu zespołowi 
WOŚP Ostrów Wielkopolski  – 
podkreśla prezydent Ostrowa 
Wielkopolskiego Beata Klimek.

Tradycyjnie najwięcej emocji 
wzbudziły licytacje w Ostrow-
skim Centrum Kultury (OCK). 
Wśród darów serca była Wielka 
Ostrowska Karta Rodziny prze-
kazana przez prezydent Beatę 
Klimek. To pakiet nielimitowa-
nych wejść na Basen Miejski 
Olimpijska i Lodowisko Miejskie 
oraz udział w jednym z festiwalu 
OCK, jednym z eventów w 3mk 
Arenie Ostrów oraz Indywidu-
alnych Mistrzostwach Polski 
na żużlu na Stadionie Miejskim. 
Właścicielem karty został Pan 
Jakub, który zadeklarował kwo-
tę 3500 zł. Chwilę później, ku 
zaskoczeniu i radości zgroma-
dzonych, tradycyjnie zdecydo-
wał się przelicytować samego 
siebie o symboliczną złotówkę, 
pieczętując swój udział w finale 
kwotą 3501 zł.

Rekordowa suma to nie tylko 
wynik spektakularnych licytacji, 
ale przede wszystkim tysięcy 
drobnych wpłat mieszkańców, 
którzy po raz kolejny pokazali, 
że potrafią się zjednoczyć w 
słusznym celu. Organizatorzy 
podkreślają, że za każdą zło-

tówką stoi inna historia i gest 
dobrej woli.

Sukces 34. Finału w Ostrowie 
to wypadkowa pracy 350 wo-
lontariuszy, hojności lokalnych 
przedsiębiorców oraz nieoce-
nionego wsparcia zespołu szta-
bu WOŚP Ostrów Wielkopolski. 
Jak zapowiadają ostrowianie: 
“Gramy do końca świata i jeden 
dzień dłużej!”.

Finał w Ostrowie to jednak 
nie tylko zbiórka do puszek. 
Program 34. finału WOŚP w 
naszym mieście to występy 
lokalnych talentów na Dużej 
Scenie, po kameralne koncerty 
na Małej Scenie OCK. Miłośnicy 
sportu i zdrowego trybu życia 
wzięli udział w Biegu “Policz 
się z cukrzycą” oraz wspólnym 
morsowaniu z WOŚP. Na Rynku 
można było podziwiać impo-
nujące pokazy pojazdów służb 
mundurowych oraz wystawę aut 

premium. Z samego rana fina-
łowego grania odbyła się akcja 
oddawania krwi. Natomiast na 
kilka dni przed w 3mk Arenie 
Ostrów odbył się ogólnopolski 
event CrossFit LOGinLAB. 
Classic & WOŚP, a także roz-
grywki OLPNA dla WOŚP w 
Szkole Podstawowej nr 7.

CZY WIESZ, ŻE...?
Najsłynniejsze serduszko w 

Polsce narodziło się właśnie 
w Ostrowie Wielkopolskim! 
Mało kto wie, że twórcą iko-
nicznego znaku graficzne-
go WOŚP jest ostrowianin, 
Krzysztof Ciechanowski. Ze 
względu na tradycyjne meto-
dy tworzenia, proces produk-
cji tego symbolu trwał przed 
laty aż 5 tygodni. Dziś to serce 
zna każdy Polak, a jego historia 
na zawsze łączy nasze miasto 
z Orkiestrą Jurka Owsiaka.
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W  s z c z e r e j  r o z m o w i e 
P rez ydent O st row a W iel-
kopolskiego Beata Klimek 
o d p o w i a d a  n a  z a r z u t y  o 
? ba n k r uc t w ie” w y ja śn ia , 
d l a c z e g o  o bl i g a c j e  t o  i n-
west ycja, a nie dług, i bez 
o g r ó d ek pu n k t uj e kon s e-
k w e n c j e  d e c y z j i  r a d n y c h 
dotyczących opłat za odpa-
dy. Zapraszamy na rozmowę 
o  k o n k r e t a c h ,  l i c z b a c h  i 
przyszłości Ostrowa, której 
n ie w id ać w pol it yc z n yc h 
nagłówkach.

 Redakcja: Pani Prezy-
dent , debata o budżecie 
Ostrowa Wielkopolskiego 
st aje się coraz bardziej 
gorąca. W przestrzeni pu-
blicznej pojawiają się skraj-
ne opinie – od entuzjazmu 
po głosy pełne niepokoju o 
kondycję finansową miasta. 
Jak realnie wygląda stan 
miejskiej kasy?

Prezydent Beata Klimek: 
Muszę zacząć od mocnego 
stwierdzenia: czuję ogrom-
ny  s m u t e k ,  w i d z ą c ,  j a k 
narracja wokół f inansów 
naszego miasta jest defor-
mowana przez fake newsy 
i powierzchowne analizy. 
To bardzo niesprawiedliwe 

wobec pracy wielu osób i 
przede wszystkim krzyw-
dzące dla samego Ostrowa 
Wielkopolskiego. Chcę to 
powiedzieć z pełną odpo-
wiedzia lnośc ią : sytuacja 
finansowa miasta jest sta-
bilna i bezpieczna. Nie je-
steśmy bankrutem. Ostrów 
jest dziś organizmem zdro-
wym, który potrafi nie tylko 
przetrwać trudne czasy, ale 
i odważnie inwestować w 
przyszłość.

Przeciwnicy polityczni 
często wskazują na zadłu-
żenie. Czym zatem pod-
piera pani tę tezę o sta-
bilności?

- Liczbami, których nie da 
się „zaczarować”. Najważ-
niejszym wskaźnikiem kon-
dycji każdego samorządu 
jest nadwyżka operacyjna. 
- W Ostrowie wynosi ona 
obecnie ponad 32 miliony 
złotych. To serce naszego 
bezpieczeństwa f inanso-
wego. Oznacza to, że nasze 
dochody bieżące znacznie 

Wokół budżetu naszego miasta narosło ostatnio wiele emocji i sprzecznych informacji. 
Czy Ostrów faktycznie jest zadłużony ponad miarę, czy może – jak wskazują twarde dane 

– pozostaje jednym z liderów stabilności w regionie?

MIASTO jest 
w DOBRYCH RĘKACH

Na co w takim razie pójdą 
środki z planowanych obli-
gacji w najbliższym czasie?

- Lista jest długa i bar-
dzo konkretna. To przede 
wszystkim czystsza energia 
i ciepło (budowa elektrocie-
płowni), nowoczesna komu-
nikacja zbiorowa, parkingi 
typu „Parkuj i jedź”, rewi-
talizacja Parku Mickiewicza 
czy modernizacja dawnego 
przedszkola „Calineczka” 
na mieszkania chronione. 
Stawiamy na projekty, które 
obniżają koszty utrzymania 
miasta w przyszłości , np. 
poprzez oszczędnośc i na 
ogrzewaniu w SP2 po ter-
momodernizacji.

Mówi pani o budowaniu 
majątku. Czy to się opłaca 
w dobie inflacji?

- Spójrzmy na to okiem 
zdroworozsądkowego oby-
watela. W 2020 roku wybu-
dowaliśmy Arenę Ostrów za 
32 mln złotych. Dziś, przy 
obecnych cenach materiałów 
i robocizny, ten sam obiekt 
kosztowałby nas 90 mln zło-
tych. Czy straciliśmy? Wręcz 
przeciwnie – zyskal iśmy 
miliony złotych oszczędno-
ści, budując w odpowiednim 
czasie. Dzięki temu ktoś, 
kto w przyszłości stanie 
u steru miasta, nie będzie 
musiał się martwić o halę, 
lodowisko, zmodernizowane 
stadiony czy przedszkola. My 
to zostawiamy gotowe dla 
przyszłych pokoleń.

Skoro mowa o kosztach 
– radni nie zgodzili się na 
podniesienie opłaty za od-
pady o 5 zł. Dla mieszkańca 
to dobra wiadomość, ale 
jakie są skutki dla miasta?

- To nie jest prezent, to nie-
stety czysty populizm, który 
uderzy w nas wszystkich. W 

przewyższają wydatki na 
codzienne funkcjonowanie. 
My na „życie”, na pensje 
czy rachunki, nie zaciąga-
my żadnych zobowiązań. 
Co w i ęce j ,  t a  n a dw yżk a 
pozwala nam kreować poli-
tykę zrównoważoną i mieć 
realne fundusze na sytuacje 
kryzysowe, które w dzisiej-
szym świecie są nieprzewi-
dywalne.

Jak ta nadwyżka wygląda 
w porównaniu z naszymi 
sąsiadami z regionu?

- To jest moment, w którym 
warto spojrzeć na twarde 
dane z Wielkopolski. Ostrów 
ze swoimi 32,3 mln zł nad-
wyżki prezentuje się bardzo 
solidnie na tle innych miast. 
Przykładowo, Konin wykazu-
je nadwyżkę na poziomie za-
ledwie 2,6 mln zł, a Gniezno 
jedynie 36 tysięcy złotych. Z 
kolei Powiat Ostrowski od-
notowuje deficyt operacyjny 
przekraczający 8 mln zł. Na 
tym tle widać wyraźnie, że 
nasze zarządzanie finansami 
jest efektywne i bezpieczne. 
Nasz poziom zadłużenia w 
stosunku do dochodów to 
39% – to wskaźnik absolutnie 
akceptowalny, co zresztą re-

gularnie potwierdza Regio-
nalna Izba Obrachunkowa.

Mimo to, temat obligacji 
budzi lęk. Czy 43 miliony 
złotych z nowej emisji to 
nie jest ciężar, który przy-
gniecie miasto?

- Obligacje nie są „diabłem 
wcielonym”, choć tak próbuje 
się je czasem przedstawiać. 
To nowoczesne i bardzo dobre 
narzędzie finansowe, z któ-
rego korzystają najsilniejsze 
samorządy w Polsce. Proszę 
zauważyć, że aby wyemito-
wać obligacje, trzeba spełnić 
szereg rygorystycznych wa-
runków. Banki sprawdzają 
naszą kondycję niemal pod 
mikroskopem. Gdyby Ostrów 
był w złym stanie, nikt nie 
pow ierzy łby n am takich 
środków.

Po obligacje sięgnęliśmy w 
tej kadencji z jasnym prze-
znaczeniem: na rozwój i 
inwestycje. Jedyny wyjątek 
zrobiliśmy w czasie pandemii 
i kryzysu energetycznego, 
gdy państwo nie dostarczyło 
nam na czas odpowiedniej 
„kroplówki” finansowej. Poza 
tym jednym momentem, każ-
da złotówka z obligacji pra-
cuje na majątek miasta.

Park Wodny w Ostrowie: - Mamy gotowy projekt i pozwolenie na budowę aquaparku. Szukamy odpowiedniego momentu i zewnętrznych źródeł finansowania, by nie obciążać nadmiernie miasta, ale nie rezygnujemy z tego celu...

2026 roku system gospodarki 
odpadami nie zbilansuje się 
na kwotę 3,7 mln złotych. 
Proponowana podwyżka o 5 

zł sprawiłaby, że system był-
by samowystarczalny. Skoro 
radni odrzucili ten projekt, 
te 4 miliony musimy „wyjąć” 
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Wokół budżetu naszego miasta narosło ostatnio wiele emocji i sprzecznych informacji. 
Czy Ostrów faktycznie jest zadłużony ponad miarę, czy może – jak wskazują twarde dane 

– pozostaje jednym z liderów stabilności w regionie?

MIASTO jest 
w DOBRYCH RĘKACH

z budżetu ogólnego, czyli z 
pieniędzy, które mogłyby 
pójść na nowe chodniki czy 
oświetlenie.

aparku. Szukamy odpowied-
niego momentu i zewnętrz-
nych źródeł finansowania, 
by nie obciążać nadmiernie 
miasta, ale nie rezygnujemy 
z tego celu.

Pani Prezydent ,  jakie 
jest  pani  przesłanie do 
ostrowian, którzy słuchają 
i czytają te wszystkie spory 
o pieniądze?

- Chcę, abyście Państwo 
wiedzieli, że Ostrów Wiel-
kopolski jest w dobrych rę-
kach. Zarządzamy miastem 
w sposób odważny, ale od-
powiedzialny. Nie stoimy 
w miejscu, bo miasto, które 
się nie rozwija, w rzeczywi-
stości się cofa. Korzystamy 
z funduszy zewnętrznych i 
bezpiecznych narzędzi finan-
sowych, by poprawiać jakość 
Waszego życia. Ostrów nie 
tonie – Ostrów buduje swoją 
silną przyszłość.Park Wodny w Ostrowie: - Mamy gotowy projekt i pozwolenie na budowę aquaparku. Szukamy odpowiedniego momentu i zewnętrznych źródeł finansowania, by nie obciążać nadmiernie miasta, ale nie rezygnujemy z tego celu... Rynek w Ostrowie: - Nie zrobimy krzywdy Rynkowi. Wręcz przeciwnie – chcemy, by był naszą wizytówką. Wszystko odbędzie się pod ścisłym nadzorem Miejskiego Konserwatora Zabytków

- Teraz musimy zadać so-
bie pytanie: czy wolimy doło-
żyć te 5 złotych miesięcznie, 
czy może ograniczyć zakres 

usług? Mamy w Ostrowie 
dwa PSZOK-i , odbieramy 
gabaryty, choinki, prowa-
dzimy zbiórkę odzieży, mamy 
szeroki system ulg dla dużych 
rodzin. Czy mieszkańcy chcą 
z tego rezygnować? Czy chcą 
rzadszego odbioru śmieci? To 
jest cena, którą płacimy za 
brak odwagi części radnych.

W planach na 2026 rok 
jest modernizacja Rynku. 
Słyszymy o „betonozie” i 
niszczeniu zabytkowego 
charakteru.

- To kolejny mit, który chcę 
obalić. Nie zrobimy krzywdy 
Rynkowi. Wręcz przeciwnie 
– chcemy, by był naszą wi-
zytówką. Wszystko odbędzie 
się pod ścisłym nadzorem 
Miejskiego Konserwatora 
Zabytków. Ratusz wymaga 
termomodernizacji, jego ele-
wacja jest w złym stanie. Ale 
ta inwestycja ma też drugie 
dno, którego nie widać na 
pierwszy rzut oka. Remont 
Rynku jest połączony z bu-
dową kolektora deszczowego. 
To nasze „remedium” na pod-
topienia i zalewanie miasta 
podczas ulew. To inwestycja 
strategiczna dla bezpieczeń-
stwa mieszkańców.

Co z Ostrowskim Parkiem 
Wodnym? To marzenie wie-
lu mieszkańców, które wciąż 
wydaje się odległe.

- Dla mnie to „korona Hi-
malajów” miejskich inwestycji 
sportowych. Chcę jasno uciąć 
plotki: pieniądze na ten cel nie 
zostały „utracone”. W ramach 
programu EBI/BGK środki te 
zostały przesunięte na inne, 
równie ważne cele sportowe, 
które już służą mieszkańcom 
– jak modernizacja stadionu 
przy ulicy Kusocińskiego czy 
budowa Centrum “za parowo-
zownią”. Mamy gotowy projekt 
i pozwolenie na budowę aqu-
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UBEZPIECZENIE NNW
2 POSIL� KI DZIENNIE
OPIEKĘ W GODZINACH 
7:00 - 17:00
PROGRAM FABULARNY
ATRAKCYJNE RABATY

-5%-5%KUMPELSKI 
RABAT*

cena

WIEK
6+

OŚRODEK PIASKI-SZCZYGLICZKA
UL.PLAŻOWA 10     OSTRÓW WLKP.@697 881 141 PARKPRZYGOD      CRKZIR.COM.PL

850zl

23.02 - 27.02
2026

LILO I STICH

EPOKA 
LODOWCOWA

OSTROWSKA KARTA
RODZINY 3+* -10%-10%

Z RODZINA 
TANIEJ* -5%-5%

*PROMOCJE NIE LACZA SIE

16.02 - 20.02
2026
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ZIMOWE HAWAJE
NA TROPIE PRZYGODY
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Walentynkową
Z A P R A S Z A  N A  I M P R E Z E

FOTOBUDKA
BOGATE MENU

KONKURSY Z NAGRODAMI

Restauracja  Laguna  
Ośrodek -  P iaski  Szczygl iczka Ostrów Wielkopolski

Restauracja  Laguna 
Ośrodek -  P iaski  Szczygl iczka Ostrów Wie lkopolski

691-172-226

1 4  L U T Y  2 0 2 6
S T A R T : 1 9 : 0 0

440 złod pary

I

WIELKANOCNEWIELKANOCNE

@

Czy potraficie wyobrazić sobie, jak trudno jest zającowi utrzymać
równowagę, gdy śmiech splata się z adrenaliną, a każdy krok może
zamienić się w skok w nieznane?

Dzieci poznają znaczenie symboli świątecznych i skomponują koszyczek
wielkanocny. Wspólnie przygotują mini Wielkanocne Śniadanie, odkrywając
tradycje poprzez zabawę i działanie

Dzieci wyruszą na pełną zagadek i niespodzianek misję, by odnaleźć
zaginiony koszyczek Wielkanocnego Zająca

PAKIET I I  (3H )  -  85ZŁPAKIET I I  (3H) -  85ZŁ
Witaminowe pisanki
Kosmiczne koszyki
Szkolenie brygady jajo 
Zajęcze hopsasanki
Wielkanocny pokój zagadek 

OŚRODEK PIASKI-SZCZYGLICZKA
UL.PLAŻOWA 10     OSTRÓW WLKP.

ZAJĘCZE HOPSASANKIZAJĘCZE HOPSASANKI

GROTA WIELKANOCNYCH TRADYCJI GROTA WIELKANOCNYCH TRADYCJI 

Kolory, zapachy i smaki natury połączą się w kreatywnej zabawie,
która wprowadzi w wielkanocny nastrój. Będzie zdrowo, pysznie 
z odrobiną fantazji – tak jak lubi wiosna.

KOSMICZNE KOSZYCZKIKOSMICZNE KOSZYCZKI

WITAMINOWE PISANKIWITAMINOWE PISANKI

SZKOLENIE BRYGADY “JAJO”  SZKOLENIE BRYGADY “JAJO”  
Zabierzemy dzieci w kosmiczną przygodę pełną kolorów i światła. 
W naszej gwiezdnej sali zwykłe koszyczki zamienią się w galaktyczne  dzieła.

Kolorowe cele, dobra energia i dużo śmiechu sprawią, że ta misja zostanie
zapamiętana na długo.

WIELKANOCNY POKÓJ ZAGADEKWIELKANOCNY POKÓJ ZAGADEK

WARSZTATY
ZAPRASZA NA 

697 881 141 PARKPRZYGOD      CRKZIR.COM.PL

PAKIET I  (2H )  -  69ZŁPAKIET I  (2H) -  69ZŁ
Witaminowe pisanki
Szkolenie brygady jajo 
Zajęcze hopsasanki
Grota wielkanocnych
tradycji
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Konkurs pod patronatem prezydent Ostrowa Beaty Klimek

Znam zasady 
– segreguję odpady

Spółka ,,MZO’’ dziękuję za kolejny rok współpracy sponso-
rom: Urząd Miejski w Ostrowie Wielkopolskim, Organizacji 
Odzysku Opakowań INTERZERO, Krajowej Izbie Gospodar-
czej „Przemysłu  Spożywczego i Opakowań”, PWS Konstan-
ta, Organizacji Odzysku REKOPOL, Nadleśnictwu Antonin,  
Nadleśnictwu Taczanów,  Instytutowi Certyfikacji i Jakości 
Gospodarczo-Samorządowy HIT, firmie Elektrorecykling, 
firmie Budownictwo Inżynieryjne Perz s.c.,  firmie IMPEX, 
firmie TOM-PAK, firmie Sebastian Kamzol, Agencji Reklamy 
MTW, firmie SPEC PRO, Kwiaciarni IRYS, firmie EXPRESS, Starej 
Fabryce Kostrzewscy, firmie SMART S.C Daniel Bąk Rafał 
Mydlak, AUTO-KOSMETYKA Tomasz Milewski, ZMK DELIKATES, 
NOWA KOMPUTERY oraz Ostrowskie Centrum Kultury.

Zakład Oczyszczania i Go-
spodarki Odpadami ,,MZO” S.A. 
już po raz 19. był organizato-
rem konkursu ekologicznego. 
W tym roku odbył się on pod 
hasłem „ZNAM ZASADY – SE-
GREGUJĘ ODPADY”. Tradycyj-
nie już patronat nad konkursem 
objęła Beata Klimek, prezydent 
Ostrowa Wielkopolskiego.

Jak co roku dla uczestników 
organizatorzy przygotowali 
wiele atrakcji. Ogłoszenie wy-
ników odbyło się w Ostrow-
skim Centrum Kultury. Nim 
jednak przystąpiono do 
rozdania nagród na scenie 
pojawili się zawodnicy z 
drużyny piłki ręcznej Re-
bud KPR Ostrovia, którzy 
w kierunku publiczności 
rzucili piłki z autogra-

fami. Wśród zaproszonych 
gości był również Igor Majcher, 
mistrz Polski amatorów w 
szachach błyskawicznych oraz 
uczestnik mistrzostw Europy 
juniorów w Czarnogórze. Na 
co dzień reprezentuje barwy 
Ostrowskiego Towarzystwa 
Szachowego i był wielokrot-
nym zwycięzcą Konkursu Sza-
chowego EKO-SZACH, którego 
spółka „MZO” jest od kilku lat 
współorganizatorem. Gwiaz-
dą gali był Krzysztof K.A.S.A. 
Kasowski polski muzyk i kom-

pozytor, który zaśpiewał 
wspólnie z 

ostrowskim artystą Jackiem 
„DżejDżej” Jędrzejakiem z 
zespołu BIG CYC.

- Ideą konkursu od lat jest 
wzmacnianie świadomości 
ekologicznej najmłodszych – 
mówi Beata Klimek, prezydent 
Ostrowa. - Połączenie nauki 
z zabawą przynosi świetne 
rezultaty i widać to w każdej 
kolejnej edycji. Gratuluję zwy-
cięzcom i wszystkim uczest-
nikom konkursu, a także ser-
decznie dziękuję eMZOludek z 
prezesem Andrzejem Strykow-
skim na czele za przygotowanie 
tego wydarzenia. To naprawdę 
wartościowa inicjatywa, która 

z każdym rokiem 
rośnie w siłę.

Konkurs „ZNAM 
ZASADY – SEGRE-
GUJĘ ODPA DY ” 
był skierowany do 
dzieci i młodzieży z 
ostrowskich przed-
szkoli i szkół podsta-
wowych. W tegorocz-
nej edycji wzięło udział 
blisko 400 uczestników. 
Konkurs rozstrzygnię-

t o w czterech kategoriach 
wiekowych.

A oto wyniki: 
klasy VII i VIII wykonały 

EKOLOGICZNY KRAJOBRAZ 
GRAFICZNY: 1. MAJA KOWAL-
CZYK - Szkoła Podstawowa 
nr 1, opiekun Anna Świątkow-
ska, 2. NADIA IBRON - Szkoła 
Podstawowa nr 4, opiekun 
Marzena Horyza, 3.MIKOŁAJ 
SMOCZYK - Szkoła Podstawo-
wa nr 7, opiekun Violetta Lebda 
i IGOR POZDROWICZ - Szkoła 
Podstawowa nr 1, opiekun 
Anna Świątkowska.

klasy IV-VI – OCEANICZNY/
KOSMICZNY POŁAWIACZ 
ODPADÓW: 1. MATEUSZ CIE-
CHAROWSKI - Szkoła Pod-
stawowa Sióstr Salezjanek, 
opiekun Joanna Robakowska, 
2. WERONIKA MIŚKIEWICZ - 

Szkoła Podstawowa nr 6, opie-
kun Małgorzata Stanek-Moś, 
3. LENA FENGLER - Szkoła 
Podstawowa nr 4, opiekun 
Małgorzata Popławska-Ceran.

Wyróżnienia dla: ANAS-
TAZJI JAWORSKIEJ - Szkoła 
Podstawowa nr 5, opiekun 
Iwona Szwarczyńska i LENY 
ŻEBROWSKIEJ Szkoła Podsta-
wowa nr 9, opiekun Dominika 
Wiercioch.

klasy I-III – BUKIET KWIA-
TÓW: 1. MAJA WOJCIECHOW-
SKA - Szkoła Podstawowa nr 5, 
opiekun Beata Olszak, 2. OLGA 
ROGALKA - Szkoła Podstawo-
wa nr 9, opiekun Maria Detka i 
TYMOTEUSZ GRACZYK-Szko-
ła Podstawowa nr 5, opiekun 
Małgorzata Moneta-Molska, 3. 
KORNELIA ANTCZAK - Szkoła 
Podstawowa nr 14, opiekun 
Elżbieta Rychlicka i ROBERT 
SUDOLSKI - Szkoła Podsta-
wowa nr 6, opiekun Dorota 
Krzeszowska

Wyróżnienia: ADA FILIPIAK 
– Szkoła Podstawowa nr 4, 
opiekun Paulina Tęsiorowska i 
MIKOŁAJ SADOWSKI – Szkoła 
Podstawowa nr 1, opiekun Ha-
lina Kaźmierczak

Nagrodę Specjalną Prezy-
dent Miasta Ostrowa Wielko-
polskiego otrzymała DOMI-
NIKA MIŚKIEWICZ - Szkoła 
Podstawowa nr 6 opiekun Anna 
Barczak i nagrodę Prezesa 
Zarządu ZOiGO ,,MZO’’ WIK-
TORIA KOWALSKA – Zespół 
Szkół Specjalnych, opiekun 
Bogusława Szewczyk.

   Podczas gali finałowej 
wręczona została jeszcze 
jedna wyjątkową nagroda, 
dla placówki, która pod-
czas tegorocznego konkursu 
majOSTaszkowego zebrała 
największą ilość odpadów. 
Otrzymała ją SZKOŁA POD-
STAWOWA nr 4 w Ostrowie 
Wielkopolskim.
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www.mzgm.pl

www.mzk-ostrow.com.pl

Miejski Zakład Gospodarki 
Mieszkaniowej „MZGM” Sp. z 
o.o. w Ostrowie Wielkopolskim 
przypomina o kolejnym na-
borze wniosków do Programu 
„Mieszkanie za remont”. 

To wyjątkowa okazja dla osób, 
które chcą zamieszkać w lokalu 
komunalnym, jednocześnie 
wnosząc do niego własną ener-
gię i pomysł na remont. Program 
pozwala zostać najemcą na 
czas nieokreślony w zamian za 
wykonanie niezbędnych prac 
remontowych we własnym za-
kresie. Dzięki temu mieszkania, 
które wymagały modernizacji, 
zyskują nowych gospodarzy, 
a mieszkańcy zyskują własne, 
wyremontowane cztery kąty.

Rok 2025 był rekordowy pod 
względem zainteresowania 
Programem. Do MZGM wpły-
nęło 20 wniosków, z czego 11 
osób zakwalifikowało się do 
udziału w programie. Obecnie 
podpisano już 3 umowy najmu, 
a 8 mieszkań jest w trakcie 
remontu. Od startu programu 
w 2023 roku, 23 mieszkania 
zyskały nowych najemców. 
Program „Mieszkanie za re-
mont” cieszy się coraz większą 
popularnością wśród ostro-
wian i staje się realną szansą 
na własne mieszkanie.

Wnioski można składać w 
terminie od 2 do 13 lutego 2026 
roku: osobiście w sekretariacie 
MZGM przy ul. Kościuszki 14 
lub listownie na adres: Miejski 

Zakład Gospodarki Mieszka-
niowej „MZGM” Sp. z o.o., ul. 
Kościuszki 14, 63-400 Ostrów 
Wielkopolski.

Kto może wziąć udział?
Do programu mogą przy-

stąpić osoby, które: mieszkają 
i są zameldowane w Gminie 
Miasto Ostrów Wielkopolski 
(przynajmniej jedna osoba z 
gospodarstwa domowego), 
nie posiadają prawa własności 
do innej nieruchomości, za-
deklarują wykonanie remontu 
na własny koszt i ryzyko, bez 
możliwości zwrotu nakładów, 
spełniają kryteria dochodowe 
określone we wniosku, nie po-
siadają zaległości finansowych 
wobec wynajmującego.

Do wniosku należy dołączy: 
zaświadczenie o zameldowa-
niu, wydawane w Urzędzie 
Miejskim w Ostrowie Wiel-
kopolskim (pokój 117, koszt 17 
zł), zaświadczenia o średnich 
dochodach netto z ostatnich 3 
miesięcy, dla wszystkich osób 
wspólnie zamieszkujących. 
Lista lokali i regulamin

Szczegółowa lista mieszkań 
wraz z opisem koniecznych 
prac remontowych zosta-
nie opublikowana 30 stycz-
nia 2026 r. na stronie: www.
mzgm.pl/program-miesz-
kanie-za-remont. Na stronie 
znajduje się również regula-
min programu oraz formularz 
wniosku. Program „Mieszka-
nie za remont”. 

Od grudnia 2025 roku na 
terenie zajezdni autobusowej 
MZK S.A. przy ul. Lotniczej w 
Ostrowie Wielkopolskim trwa-
ją intensywne prace budowlane 
i modernizacyjne, które w ko-
lejnych miesiącach całkowicie 
zmienią oblicze zaplecza miej-
skiego przewoźnika.

Aktualnie realizowane są 
prace w ramach projektu dofi-
nansowanego m.in. ze środków 
Krajowego Planu Odbudowy 
(KPO). W pierwszej kolejności 
wykonano przyłącze energe-
tyczne do nowych ładowarek 
dla autobusów elektrycznych, 
które wkrótce zostaną za-

montowane. Z myślą o rosną-
cym zapotrzebowaniu MZK 
na energię powstaje również 
nowa stacja transformatorowa 
średniego napięcia, wybudo-
wana przez dostawcę energii 
– OZC S.A. Całość inwestycji 
opiewa na kwotę 79 800 zł, 
z czego połowa pochodzi ze 
wsparcia zewnętrznego.

W najbliższym czasie ruszy 
również modernizacja części 
placu zajezdni. W jej ramach 
zmodernizowana zostanie in-
frastruktura podziemna, m.in. 
system odprowadzania wód 
opadowych, a po zakończeniu 
prac wymieniona zostanie 
nawierzchnia placu manewro-

wego, dróg dojazdowych oraz 
miejsc postojowych. Realizacja 
zadania przewidziana jest do 
listopada 2026 roku i będzie 
współfinansowana ze środ-
ków zewnętrznych. Całkowita 
wartość inwestycji wynosi 1 
420 167 zł, z czego 70% to do-
finansowanie

Równocześnie prowadzone 
są prace nad termomoderniza-
cją budynku administracyjnego 
MZK S.A., również przy ul. Lot-
niczej. Modernizacja obejmuje 
m.in. izolację i docieplenie ścian 
fundamentowych, ocieplenie 
ścian budynku styropianem 
oraz montaż aluminiowych pa-
rapetów zewnętrznych. Dzięki 

temu zmniejszą się straty ciepła, 
a koszty ogrzewania zostaną 
znacząco obniżone. Wartość 
tego przedsięwzięcia to 310 
500 zł.

- Rozpoczęte inwestycje w 
większości możliwe są dzięki 
zewnętrznemu dofinansowa-
niu. To kolejny krok w kierunku 
stworzenia nowoczesnego za-
plecza do obsługi i ładowania 
autobusów. Termomoderniza-
cja budynku administracji była 
natomiast planowana od kilku 
lat – budynek powstał w starej 
technologii i wymagał docie-
plenia, aby ograniczyć straty 
ciepła – mówi Janusz Marczak, 
Prezes Zarządu MZK S.A.

Kupując na lokalnych tar-
gowiskach, wspieramy rodzi-
mych rolników i handlowców, 
a jednocześnie dbamy o własne 
zdrowie oraz przyszłość pol-
skiego rolnictwa. 

Targowiska od lat pełnią 
kluczową rolę w dystrybucji 
zdrowej żywności bezpośred-
nio od producentów. Eliminacja 
pośredników sprawia, że pro-
dukty są świeższe, często tań-
sze i mają znane pochodzenie. 
Spółka Targowiska Miejskie 
S.A. konsekwentnie stawia 
na handel polską żywnością, 
wspierając rolników, ogrodni-
ków i lokalnych producentów.

- Naszym celem jest tworzenie 
przestrzeni, w której polscy rol-
nicy mogą bezpiecznie i komfor-
towo sprzedawać swoje produk-
ty, a mieszkańcy mają pewność, 
że kupują zdrową, sprawdzoną 

ZDROWIEJ na Targowisku

SZANSA na WŁASNE ,,M”

Zmienia się na LOTNICZEJ

żywność. Targowiska to nie tylko 
handel – to inwestycja w zdrowie 
i lokalną gospodarkę podkreśla 
Ewa Psztyr, prezes Zarządu 
Targowiska Miejskie S.A.

Spółka Targowiska Miej-
skie S.A. od lat inwestuje w 

nowoczesną i funkcjonalną 
infrastrukturę handlową. Do 
dyspozycji sprzedawców są pa-
wilony handlowe, miejsca pod 
wiatami ze stołami, stanowiska 
na utwardzonych nawierzch-
niach oraz przyjazna atmosfera 

sprzyjająca handlowi. Dodat-
kowym udogodnieniem jest 
regulamin obowiązujący na 
zieleniaku przy ul. Marii Ko-
nopnickiej, który w piątki i so-
boty umożliwia rolnikom oraz 
członkom ich rodzin handel 

bez ponoszenia opłaty targo-
wej. Na ostrowskich targowi-
skach i zieleniakach szczegól-
nym zainteresowaniem cieszą 
się świeże warzywa i owoce, 
jajka, nabiał, mięso oraz wędli-
ny od lokalnych producentów, 

często wytwarzane według 
tradycyjnych receptur. Klienci 
mogą także kupić gotowe prze-
twory, półprodukty i wyroby o 
przedłużonej trwałości, które 
zachowują wysoką jakość i 
walory smakowe.
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Puchar pozostał w domu

Dotychczasowe wyniki Rebud KPR Ostrovii:
PGE Wybrzeże Gdańsk – Ostrovia 26:26 (karne 8:7), Ostrovia 
– Corotop Gwardia Opole 37:27, Ostrovia – Piotrkowianin 
Piotrków Trybunalski 35:29, MMTS Kwidzyn – Ostrovia 31:26, 
Ostrovia – MKS Zagłębie Lubin 30:22, Orlen Wisła Płock – 
Ostrovia 37:22, KGHM Chrobry Głogów – Ostrovia 32:31, 
Ostrovia – Industria Kielce 24:38, KS LOTTO Puławy – Ostro-
via 32:36, Ostrovia Zepter KPR Legionowo 28:24, Handball 
Stal Mielec – Ostrovia 21:28, Ostrovia – Netland MKS Kalisz 
25:23, Ostrovia – PGE Wybrzeże Gdańsk 28:27, Corotop 
Gwardia Opole – Ostrovia 21:29, Piotrkowianin Piotrków 
Trybunalski – Ostrovia 21:29.

Sparingi żużlowców

Na szachownicach

Zdobyli OPOLE

STAL zaczęła 
WYGRYWAĆ

Walczą 
o WIELKI POWRÓT

Rekord Ostrowa

TRENERSKI duet

Dziesięć zwycięstw, pięć porażek szczypiornistów

Koszykarki Basketu Ostrovii 
walczą o powrót do pierwszej 
ligi. Póki co radzą sobie zna-
komicie, mają na swoim koncie 
same zwycięstwa. W drugim 
etapie będzie już trudniej, ale 
trener Mateusz Dwornik wierzy 
w swój zespół.

Ostrowianki do drugiego 
etapu rozgrywek przystą-
pią z kompletem czterech 
zwycięstw, które ,,zabrały’’ z 
pierwszej fazy gier. W podobnej 
sytuacji jest MUKS Poznań, a 
kolejny zespół MUKS II Poznań 
ma bilans 2-2.

- Teraz łączymy się z drugą 
grupą i gramy z zaliczeniem 
spotkań z pierwszej rundy, 
mecze każdy z każdym – mówi 
Mateusz Dwornik, trener Ba-
sket Ostrovii Ostrów. - Dwa 

najlepsze zespoły wchodzą do 
1/2 finałów o 1 ligę centralną. 
To będzie turniej w którym 
zagrają cztery drużyny. Po-
nownie dwie najlepsze wejdą 
już do turnieju finałowego, 
z którego dwie awansują do 
pierwszej ligi.

Harmonogram 
najbliższych gier: 

31.01.2026 (17.00) Basket Ostro-
via – Scalio MUKS Poznań
4.02.2026 (19.00) Lider Swa-
rzędz – Basket Ostrovia
11.02.2026 (19.00) Basket Ostro-
via Ostrów – Akademia Gortata 
Gdańsk
15.02.2026 Akademia Gortata 
Gdańsk – Basket Ostrovia
21.02.2026 (18.00) Basket 
Ostrovia – Lider Swarzędz
26.02.2026 (18.15) Scalio MUKS 
Poznań – Basket Ostrovia

Młodzi koszykarze AK 1947 
Ostrów, trenowani przez Ada-
ma Kaczmarzyka, okazali się 
najlepsi w turnieju Central 
European Youth Basketball 
League, który rozegrany został 
w Opolu.

Ostrowianie rywalizowali 
w kategorii U17. W Opolu byli 
poza zasięgiem pozostałych 
drużyn. Wygrali wszystkie pięć 
spotkań. W pierwszym meczu 
pokonali gospodarzy Weegree 
AZS Opole 68:65. Drużyna pro-
sto z autokaru wyszła na par-

kiet i mimo zmęczenia podróżą 
zaliczyli pierwszą wygraną. W 
drugim meczu AK 1947 Ostrów 
pokonała zespół BSC Bratislava 
84:60. W trzecim wygrali wy-
soko z SKM Zielona Góra 95:64, 
a BK Brandýs nad Labem ograli 
89:45. W piątym i ostatnim po-
jedynku ostrowianie pokonali  
niemiecki zespół USV Poczdam 
Basketball 86:64.

- Jestem zadowolony z po-
stawy zawodników – mówi 
trener Adam Kaczmarzyk. - 
Wykonali naprawdę świetną 
pracę. 

Podczas 3.Koleje Dolnośla-
skie Mityngu DZLA we Wro-
cławiu, Dawid Grząka w biegu 
na 60 merów ustanowił nowy 
rekord Ostrowa.

Reprezent ant St a l i  L A 
Ostrów w eliminacji biegu 
na 60 metrów uzyskał czas 
6,74 s., był on zaledwie 0,01 
s. gorszy od jego rekordu 
życiowego w hali. W finale 
Dawid Grząka pobiegł jeszcze 
szybciej, wygrywając bieg 
z wynikiem 6,67 s. To nowy 

rekord Ostrowa, który wcze-
śniej także należał do Dawida 
Grząki. To również najlepszy 
rezultat w Polsce w tym roku 
na 60 metrów. Drugie miej-
sce zajął Jan Lysy z Victorii 
Olesno, a trzecie kolejny za-
wodnik Stali, Eryk Krakowski, 
który również poprawił swój 
rekord życiowy - 6,88 s.

Natomiast w biegu na 60 
metrów kobiet czwarta w finale 
była Inga Kanicka. Najlepsza 
ostrowska sprinterka uzyskała 
czas 7,74 s.

Józef Klepak nie jest już tre-
nerem seniorskiej drużyny 
Ostrovii 1909. W rundzie wio-
sennej ostrowski zespół popro-
wadzi duet trenerski: Marcin 
Kałuża – Tomasz Dolata.

Józef Klepak w porozumieniu 
z władzami klubu zakończył pra-
cę z drużyną seniorów Ostrovii 
1909. Współpraca z biało-czer-

wonymi trwała od 19 września 
2023 roku. Pod jego wodzą 
ostrowski zespół dwukrotnie 
zrealizował postawiony cel – 
utrzymanie w rozgrywkach IV 
ligi. Władze klubu zdecydowały 
się postawić na duet trenerski: 
Marcin Kałuża – Tomasz Dolata. 
Obaj są wszystkim sympatykom 
piłki nożnej w Ostrowie dosko-
nale znani.

W Ostrowie z porażką mu-
sieli pogodzić się gracze Anwilu 
Włocławek, Śląska Wrocław i 
Trefla Sopot. Koszykarze Arki 
Gdynia, którzy marzą w tym 
sezonie o medalu, długo byli 
przekonani, że wywiozą z 3mk 
Areny komplet punktów. Tak 
się jednak nie stało, oni także 
nie pokonali podopiecznych 
Andrzeja Urbana.

Zawodnicy Arki doskonale 
zdawali sobie sprawę, że w 
Ostrowie nie będzie łatwo. Nie 
zlekceważyli rywala, wyciągając 
wnioski z przegranych spotkań 
Anwilu, Śląska czy Trefla. Mimo 
pełnej koncentracji, to ostrowia-
nie rozpoczęli bardzo dobrze to 
spotkanie, wychodząc na pro-
wadzenie 8:0. Z czasem gra się 
wyrównała, a w drugiej kwarcie 
do głosu doszli gdańszczanie, 
którzy na przerwę schodzili wy-
grywając 42:36. Trzecia odsłona 
była znakomita w wykonaniu 
gospodarzy. Nie tylko odrobili 
straty, ale zbudowali sobie sześć 

punktów przewagi – 61:55. Ko-
szykarze Arki nie poddawali 
się, gdy po kolejnym celnym 
trafieniu Jarosława Zyskow-
skiego, na cztery minuty przed 
końcem spotkania, prowadzili 
77:70 wydawało się, że mają ten 
pojedynek pod kontrolą. Nic 
bardziej mylnego. Stal prowa-
dzona przez Trentona Gibsona 
pokonała ostatecznie kolejnego 
faworyta 84:82.

Stal po rozegraniu 17 ligowych 
kolejek ma na swoim koncie już 
więcej zwycięstw niż porażek, 
9:8. A przypomnijmy, że druży-
na zaczęła sezon od czterech 
porażek – z Arką, MKS Dąbrowa 
Górnicza, Kingiem Szczecin i 
Legią Warszawa. Ostrowianie 
przełamali się dopiero w meczu 
wyjazdowym ze Startem Lublin, 
który wygrali 91:76.

Najważniejszym celem po-
zostaje utrzymanie w lidze, ale 
trener i zawodnicy coraz czę-
ściej spoglądają w górę ligowej 
tabeli, gdyż chcą powalczyć, by 
zagrać w play off.

Formę żużlowców Moonfin 
Malesy Ostrów przed sezonem 
ligowym sprawdzą zawodnicy 
Falubazu Zielona Góra.

Falubaz Zielona Góra, to 
jeden z kandydatów do czoło-
wych miejsc w PGE Ekstralidze. 
Przed rozpoczęciem ligowych 
zmagań rozegra dwa mecze 
kontrolne z Moonfin Malesą 

Ostrów. 31 marca odbędzie 
się mecz w Zielonej Górze, a 1 
kwietnia na Stadionie Miejskim 
w Ostrowie. Trener Tomasz 
Bajerski zapowiadał jakiś czas 
temu, że planuje przed sezo-
nem odbyć dwa sparingi (dom 
i rewanż) z rywalami z PGE 
Ekstraligi. Wszystko wskazuje 
na to, że tym drugim rywalem 
będzie GKM Grudziądz.

Bardzo dobrze zaprezento-
wali się zawodnicy Ostrowskie-
go Towarzystwa Szachowego w 
dwóch turniejach rozegranych 
w Ślesinie i Lesznie.

W Ślesinie został rozegra-
ny III Cykl Ślesińskich Tur-
niejów Szachowych „Cztery 
Pory Roku – ZIMA”, grupa 
C. W turnieju tym Gabriel 
Szczepaniak zdobył 5 punk-
tów z 7 i zakończył turniej 
w czołówce grupy. Co naj-
ważniejsze, wypełnił normę 
na III kategorię szachową. 

Natomiast w Lesznie odbył się 
III Ogólnopolski Turniej Sza-
chowy o Puchar Powstańczy. 
Karol Kucza (FM) zanotował 
fenomenalny wynik, zajmując 
drugie miejsce w klasyfikacji 
generalnej OPEN z dorobkiem 
7,5 punktu. Bardzo dobrze 
zaprezentowała się również 
Roksana Nowak zajmując 
trzecie miejsce wśród kobiet. 
W turnieju udział wzięli tak-
że Igor Majcher oraz Leon 
Radziszewski, zdobywając 
cenne doświadczenie i punkty 
w rywalizacji ogólnopolskiej.

Szczypiorniści Rebud KPR 
Ostrovii Ostrów okazali się 
najlepsi w V Turnieju o Puchar 
Prezydenta Ostrowa Wielko-
polskiego. W finale pokonali 
KGHM Chrobrego Głogów 29:27, 
prowadząc do przerwy 17:11.

W jubileuszowym, piątym 
już Turnieju o Puchar Pre-
zydenta Ostrowa Wielkopol-
skiego, wystąpiły cztery dru-
żyny: Netland MKS Kalisz, 
HK Mesto Lovosice (Czechy), 
Chrobry Głogów i Rebud KPR 
Ostrovia. Podopieczni Kima 
Rasmussena i Rafała Stemp-
niaka w półfinale zmierzyli się 
z lokalnym rywalem z Kalisza. 
Ostrowianie ograli MKS Kalisz 
37:35. Zwycięstwo nie przyszło 
łatwo, gdyż gospodarze wystą-
pili mocno osłabieni: bez kon-
tuzjowanego Ivana Burzaka, 
bez Miriani Gavashelishvilego, 
a także Marka Szpery, Artura 
Klopstega i Mateusza Woj-
ciechowskiego, którzy byli na 
ławce rezerwowych.

W meczu o pierwsze miej-
sce gracze z Ostrowa zmie-
rzyli się z Chrobrym Głogów. 
Do przerwy prowadzili bar-
dzo wysoko bo aż 17:11, by 
ostatecznie zwyciężyć 29:27. 
Natomiast w spotkaniu o 
trzecie miejsce Netland MKS 
Kalisz okazał się minimalnie 
lepszy od HK Mesto Lovosice 

35:34. MVP turnieju został 
Patryk Marciniak.

- To był prawdziwy pokaz 
siły, charakteru i sportowej 
pasji – mówi Beata Klimek, 
prezydent Ostrowa Wielko-
polskiego. - Nasi zawodnicy 
pokazali, że 3mk ArenaOstrów 
to ich twierdza, a wsparcie 
ostrowskich kibiców niesie ich 

po najwyższe laury. Gratula-
cje dla całego zespołu i sztabu 
szkoleniowego! Słowa uznania 
kieruję również do drużyny 
KGHM Chrobry Głogów za wal-
kę do samego końca i świetne 
sportowe widowisko! Dziękuję 
wszystkim drużynom za obec-
ność, a kibicom za stworzenie 
niesamowitej atmosfery!

Piłkarze ręczni Rebud KPR 
Ostrovii z dorobkiem 31 punk-
tów zajmują czwarte miejsce w 
tabeli Orlen Superligi. Ostro-
wianie mają jednak rozegrany 
jeden mecz mniej od zajmujące-
go trzecie miejsce PGE Wybrze-

ża Gdańsk, które ma na swoim 
koncie 33 punkty.

Po zdobyciu w minionym 
sezonie przez podopiecznych 
Kima Rasmussena brązowego 
medalu, w obecnym szczy-

piorniści z Ostrowa chcą ten 
sukces powtórzyć. Nie będzie 
to jednak takie łatwe zadanie, 
gdyż ,,chrapkę’’ na brązowy 
krążek mają także gracze z 
Gdańska, a i piłkarze Chro-
brego Głogów nie powiedzieli 
jeszcze ostatniego zdania. 

W dotychczasowych pięt-
nastu rozegranych spotka-
niach gracze Ostrovii odnieśli 
dziesięć zwycięstw i zaliczyli 
pięć porażek, w tym jedna po 
rzutach karnych. O kolejne 
ligowe punkty piłkarze zagrają 
7 lutego na własnym parkiecie 
z MMTS Kwidzyń. Tak długa 

przerwa w rozgrywkach spo-
wodowana jest rozgrywanymi 
Mistrzostwami Europy w Piłce 
Ręcznej Mężczyzn.

Szczypiorniści Ostrovii, 
12 stycznia, wrócili do tre-
ningów. Zajęcia są bardzo 
intensywne, by jak najlepiej 
przygotować się do drugiej 
części sezonu. Na zajęciach 
nie ma Ivana Burzaka i Miria-
ni Gavashelishvilego, którzy 
pojechali ze swoimi repre-
zentacjami na mistrzostwa 
Europy. Wrócili natomiast do 
treningów: Krzysztof Misie-
juk i Mateusz Wojciechowski.
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Ostrowianin mistrzem świata po pokonaniu Meksyku 3:1 w finale

PUCHAR pełen SZCZĘŚCIA

Reprezentacja Polski w socca 
zaprezentowała się fantastycz-
nie podczas mistrzostw świata 
rozgrywanych w meksykań-
skim Cancun. Biało-Czerwoni 
pokonali w finale gospodarzy 
3:1 i zdobyli złoty medal. 

Sprawdziło się powiedze-
nie, że do trzech razy sztuka. 
Reprezentacja Polski Socca 
w finale mistrzostw świata 
zagrała już w 2018 i 2019 roku. 
Wówczas Polacy musieli uznać 
wyższość Rosji oraz Niemiec. 
W Meksyku po finałowym 
meczu, to gracze z Polski z 
dumą mogli podnieść puchar 
dla najlepszych. W składzie mi-
strzowskiej drużyny wystąpił 
Kamil Kucharski. Ostrowianin 
jest filarem reprezentacji Polski 
i walnie przyczynił się do tego 
sukcesu strzelając na mistrzo-
stwach trzy bramki. 

- To był fenomenalny wy-
stęp naszej drużyny podczas 
mistrzostw świata w meksy-
kańskim Cancun – mówi Beata 
Klimek, prezydent Ostrowa 
Wielkopolskiego. - Szczególne 
słowa uznania kieruję do ostro-
wianina Kamila Kucharskiego, 
który współtworzył ten wielki 
sukces! To ogromna duma dla 
naszego miasta.

Jakie to jest uczucie zostać 
mistrzem świata w socca?

- Uczucie świetne. W końcu 
udało nam się osiągnąć wy-
czekiwany od dawna sukces! 
Zwłaszcza dla osób, które są już 
kilka dobrych lat w tej kadrze 
powód do dużej dumy, bo po 
latach wyrzeczeń, zapracowa-
liśmy na ten tytuł.

Czy wyjeżdżając wraz z 
reprezentacją Polski do Mek-
syku na mistrzostwa wierzył 

pan, że wróci ze złotym me-
dalem? 

- Wierzyłem i myślę, że wie-
rzyliśmy wszyscy i to był nasz 
duży atut! Mieliśmy cel i krok po 
kroku go realizowaliśmy. 

Jak długo przygotowywa-
liście się do tej imprezy i jak 
wyglądały przygotowania?

- Nie wymyślaliśmy nic no-
wego. Pracowaliśmy nad formą 
na zgrupowaniach, trenowa-
liśmy indywidualne. Także 
turnieje, chociażby takie jak 
mistrzostwa Europy w Moł-
dawii, które przecież również 
rozegrane zostały w 2025 roku, 
traktowaliśmy, jako forma do 
lepszego zgrania i przygoto-
wania do mistrzostw świata. 
W Meksyku zdobyliśmy złoto, 
a więc forma przygotowań 
nam się sprawdziła w stu pro-
centach.

W drodze do mistrzo-
stwa pokonaliście sie-
dem zespołów. Które 
z tych spotkań było 
najłatwiejsze, a które 
najtrudniejsze?

- Myślę, że najła-
twiejszy był mecz 
z Paragwajem. 
Przed rozpo-
częciem tego 
p o j e d y n k u 
wiedzieliśmy 
już, że mamy 
zapewnione 
pierwsze miej-
sce w grupie. Dlatego z 
dużym luzem psychicz-
nym podeszliśmy do tego 
spotkania. Poza tym, mie-
liśmy przed tym meczem 
dwa dni wolnego, byliśmy 
wypoczęci i grało nam się z 
Paragwajem na prawdę przy-
jemnie, a wynik 8:1 mówi sam 
za siebie.

- Najtrudniejszy dla mnie 
był zdecydowanie mecz pół-
finałowy z Holandią. Ry-
wale zawiesili nam bardzo 
wysoko poprzeczkę. Do 
tego rywalizowaliśmy 
w samo południe i tem-
peratura w Cancun 
była bardzo wysoka. 
Musieliśmy się moc-
no napracować na to 
zwycięstwo.

Ile strzelił Pan 
bramek na mistrzo-
stwach w Meksyku, 
w których meczach i 
która z bramek była 
najważniejsza i dla-
czego?

- Strzeliłem trzy 
bramki na tych mi-
strzostwach, po jednej 
odpowiednio w me-
czach z Argentyną, Pa-
ragwajem i Czechami. 
Z przebiegu meczu 
bramka z Argen-
tyną chyba mia-
ł a  n aj w i ęk sze 
znaczenie, bo 
odskoczyliśmy 
wówczas na 3:1 
i dała nam już 

spokój do końca spotkania, 
które ostatecznie wygraliśmy 
4:1. Jednak bramka w meczu 
z Czechami nie dość, że była 
przypieczętowaniem zwycię-
stwa i awansu do półfinału 
MŚ (bramka na 4:2 w ostatniej 
minucie spotkania), to do-
datkowo była zdobyta przeze 
mnie w moim jubileuszowym 
50 występie w kadrze. Może, 
więc tę uznam za najważniej-
szą dla mnie.

Kiedy uwierzyliście, że to 
właśnie wy możecie stanąć 

na najwyższym stop-
niu podium?

- Jak już wcze-
śnie j  wspo-
m n i a ł e m , 
wierzyliśmy 
w  t o  o d 
s a m e g o 
początku! 
Praktycz-
nie nim 
r o z p o -
czął się 
pierw-
s z y 

mecz, a 
przypomnę 

graliśmy z Łotwą, wszy-
scy byliśmy przekona-
ni, iż zagramy w finale 
i ten finał wygramy.

Jak odebraliście 
fakt, że z drużyny 
mistrzów świata, 
żaden z piłka-
rzy nie tylko nie 
został MVP mi-
strzostw, ale też 
nie otrzymaliście 
żadnej indywidu-
alnej nagrody?

- To zabawne, 
ale z drugiej strony 
nie mieliśmy na 
to wpływu, więc 
jakoś za długo nie 
rozmawialiśmy na 
ten temat. 

Wróćmy może 
do  p o c z ąt ków 
przygody z sze-
ścioosobową pił-
ką. Jak to się za-
częło? Dlaczego 
akurat ta dyscy-
plina sportu?

- Socca pojawiła 
się po tym jak prze-
szedłem z boisk tra-
wiastych na futsal.

Czy zaczyna-
jąc uprawiać ten 
sport marzył pan 

sobie, że może 
k ie dy ś  ud a 
mi się z tych 
ostrowskich 
boisk trafić 
do reprezen-

tacji Polski?

  - Znałem trenera reprezen-
tacji oraz kilku zawodników, 
którzy byli powoływani do 
kadry, a przy okazji łączyli 
występy w socca z grą klubową 
w futsal. Przyznam szczerze, 
że liczyłem na to, iż selekcjoner 
będzie mnie widział w kadrze.

Czy trening w socca moc-
no różni się od przygotowań 
zawodników grających na bo-
iskach trawiastych w jede-
nastu? 

 - Tak. Od 11-stek różnice są 
spore. Socca jest na pewno bar-
dziej zbliżona do futsalu.

Co pan robi, na co dzień, gdy 
nie trenuje i akurat nie gra w 
kadrze?

- Jestem zawodnikiem Ja-
giellonii Białystok Futsal, oraz 
trenuje A Serete Krotoszyn.

Czy jest pan jedynym ostro-
wianinem w reprezentacji 
Polski?

- Hubert Nowacki, z tego, co 
rozmawialiśmy, ma rodzinę 
w Ostrowie lub gdzieś w jego 
okolicach. Jednak w bardzo 
młodym wieku wyjechał do 
Anglii i mieszka tam do dzisiaj.

Jakie są plany na najbliższy 
czas? 

- Jak to mówią, nie jest naj-
trudniej wejść na szczyt, ale 
się na nim utrzymać. Dlate-
go zrobimy wszystko, żeby po 
tym- można śmiało powiedzieć 
perfekcyjnym roku 2025 dla 
naszej reprezentacji - obronić 
mistrzostwo Europy jak i świa-
ta w 2026 roku.

Czy w dalszej przyszłości 
widzi się pan jako szkolenio-
wiec tej dyscypliny sportu? 

- Na tą chwilę przygodę z 
trenerką kontynuuje w futsalu 
i tak na pewno jeszcze jakiś 
czas pozostanie, ale nigdy nie 
mówię nigdy, więc zobaczymy, 
co czas pokaże.

Wyniki spotkań 
reprezentacji Polski na 

mistrzostwach w Meksyku:
Polska – Łotwa 6:2, 

Polska – Argentyna 4:1, 
Polska – Paragwaj 8:1, 

Polska – Oman 2:1, 
Polska – Czechy 4:2, 

Polska – Holandia 2:1, 
Polska – Meksyk 3:1.

sport




